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A szellemi proletárok
Az idők változását talán ők érzik lee- 

johhan akik ezelőtt pennával a kezük- 
b“’. k/fenyesedett, kikopott nadrágjukat 
pókháló vékonyra koptatva ott ültek az 
eldugott rossz levegőjű hivatali szobák 
melyen. Ott ültek urnák titulálva, de ké­
vés fizetésen alig tengetve életüket, büsz- 

mlnt eey-egy Olcsó, durva kidolgo­
zású szeg az állami igazgatás nagy gépe- 
zeteben. Ott ültek sanyarú ábrázattal, 
oiokke ebesen, hátuk mögött iskolában 
címűit esztendők, kemény munkával el­
töltött éveinek emlékeivel, előttük azzal a 
szomorú kis jövővel, vagyis jövőtlcnség- 
gel. amely a magyar állam kishivatalno- 
kai szamára egyedüli kilátásnak adatott 
meg. Sanyarú Vendel volt a nevük, lyu­
kas volt a cipőjük, öreg akták gondosan 
összehajtogatott darabjaival, vagy akta­
tartók kemény fedelével tömték meg eső 
idején, vagy amikor olvadt a hó, foltok 
itt is, ott is a ruhájukon, odahaza elnyűtt 
feleseg es ap.ó kis csirkefogók, akik eleve 
arra rendeltettek, hogy mint az apjuk, ol­
csó kis szegei, vagy jelentéktelen kerekei 
legyenek annak az államnak, amely apju­
kat nyelte el a fekete számok, apró, gon- 
dósán irt betűk tengerébe.

Ha jól meggondolja az ember, nem volt 
erdemes vállalni azt az életet, a magyar 
kishivatalnok tengődő életét. De változ­
tak az idők és az ország e szegény kis 
aktara go egerei, apró egzisztenciák az éh- 
halal szélén, megtanulták, hogy igenis 

v* 'ngyelmi való volt az az állapot, amely­
ben sajnálta őket a magyar glóbus. Jöt­
tek a felfordulások és jöttek a B-listák, 
jöttek az elbocsátások, a nyugdíjazások, a 
végkielégítések és végkielégítés nélkül ki­
dobások és egyszerre nagybecsű lett az 
az apró kis darab kenyér, az a kifényese­
dett nadrág, az a szürke élet, amely mel­
lett addig tengődtek. A kistisztviselő 
megtanulta, hogy nem az az eltiprott fé­
reg ő, akinek tartotta magát, hanem még 
annál is eltiprottabb. Az Istenért, miből 
élnék ezek a szerencsétlenek? És hogy él­
nek, mi van most előttük, hogy egyszerre 
jövőtlenekké lettek, hogy egyszerre 
hiányzik az asztalukról a száraz kenyér 
is? Mi van a gyerekeikkel, mi van az el­
nyűtt kis asszonyaikkal? Mi lesz a gye­
rekekből és tiiri-e másnak a mosás, vasa­
lás robotját az az elgyengült, évtizedes 
robotban lestrapálódott asszonyi test?

Ők jutnak eszünkbe, a szellemi prole­
tárok, amikor a belügyminiszter statiszti­
kájáról olvasunk. Abban a statisztikában, 
amely mindent számbavesz egy vidéki vá­
ros életében, még a villamosjegyeket is. 
vájjon jutott-e számukra egy kérdő- 
pontnyi hely? Mert bizonyos, hogy a fi­
zikai, kétkézi munkásokról készítenek 
statisztikát: mennyinek jutott munka, 
mennyinek nem jut kenyér ebben a haj­
dan tejjel-mézzel folyó városban. De arra 
vájjon kiváncsi-e a miniszter ur ott a 
nagy palotában, hogy a szegény elbocsá 
tott, a száraz kenyérre sem elég nyugdíj­
jal a reménytelenség állapotába taszított 
kistisztviselők közül hányán éheznek, 
hogyan bírják a nyomorúságot? Lehet, 
hogy igen, lehet, hogy nem. Mindenesetre 
azonban a városnak kellene most, a sta­
tisztika összeállításakor gondolni rájuk is. 
Persze, hogy azzal nem érnének sokat, ha 
összeírnák őket, az adataikat, a gyerekeik 
számát. Ellenben igenis, használna nekik, 
ha legalább őket bíznák meg ennek a sta­
tisztikának az összeállításával. Hadd ke­
resnének szegények az összeíráskor va­
lami kis pénzt, hadd vennének egyszer 
kenyeret, eleget, vagy egy kevés húst a 
családjuknak. A ténsasszony, aki mát 
évek óta jár mosni módosabb házakhoz, 
hadd vehetne magának egy olcsó szok­
nyát, vagy a kis kisasszony a zsibogón 
egy pár uj ócska-cipőt, vagy a haszonta­
lan gyerekek, akik most állnak be jövőre 
inasnak, hadd kapnának egy kemény vá- I 
szón, elszakíthatatlan nadrágot. A nagy I
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letí í 8ban; amelybe a szellemi pro­
letárok jutottak, hadd állana be egy 
percnyi szünet. Hiszen talán még az éh 
seget is könnyebb lenne egysze, viselni 
az egykor, ténsurnak, ha még egyszer le 
ülhetne az iroda asztala mellé* ha még

És ha a belügyminiszter urnák méltóz-
naniü™:rfdnl' hogy UÍ ideiglenes 
napidijast vehessen fel a város, akkor se
Í5-— «2V.-1®..__

tessék uj embernek adni azt a helyet. A 
fiatal várjon még egy kicsit. Hívjon be 
oda a varos egy szegény B-listást, lehető­
leg egy nagycsaládu embert és adjon 
megint egy darab száraz kenyeret annak 
a reménytelenül tengődő szegény ház- 
nepnek Hadd legyen legalább egy boldog 
csalad Debrecenben s hadd indokolhassa 
meg a belügyminiszter az Úristen előtt 
is: miért kell ezeket a statisztikai adato­
kat sürgősen összegyűjteni.
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Készül az OFB-törvémy 
végrehajtási utasítása

Jelentette a Debreceni Független Uj- 
hag, hogy az OFB törvényjavaslat tör­
vényerőre emelkedésével kapcsolatban 
szükséges végrehajtási utasítás kiadása 
előtt az igazságügyminisztériumban érte­
kezletet fognak tartani, melyen a TÉBE 
es a gazdaérdekeltségek képviselői is 
részt vesznek. Ma délelőtt a miniszté­
riumban

Pesthy Pál igazságügyminiszter el-

noklesevel a minisztérium vezető 
tisztviselői, akik a törvényjavaslat 
elkészítésénél közreműködtek, előze­

tes értekezletet tartottak.
Az érdekeltségekkel együttesen csak a 

hét folyamán fognak tanácskozni. A mai 
értekezleten a végrehajtásra vonatkozó 
előterjesztéseket Ángyán Béla igazság­
ügyi államtitkár tette meg.
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Hegymégi Kiss Pál dr beszámolj
Halápon
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Titulescu azért mondott le, 
mert Románia nem kapott 

kölcsönt
llnkaresl, inlius 3(1. Titulesa, kuliig.,...... ..

lemondásáról beavatott körökben már hóna- 
l'°k óta iiyllmti beszéltek. Nem volt titok, l„,v 

itulescu akkor kedvetleneden el, amikor a 
népszövetség megelőző ülésén Apponyival 
szemben vereséget szenvedett. Végső elhatá­
rozását az a nézeteltérés érlelte meg. amclvln 
Kratmim miniszterelnökkel keveredett, aki 77 
l"lr~.r"i „kulin azért, hagy Rumiinia a nagy 
Vtllcsiml min nuhu megszerezni.
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Bosznia okkupációjának 
évfordulója

Ü ti da pest, július .1(1. Vasúniup e 
lio 29-én volt a boszniai okupációs be- 
vomilas 50-ik évfordulója. A 13-ik had- 
tc-st, a 18-ik gyalog hadosztály Philip­
povich táborszernagy vezénylete alatt 
négy hadosztály lépte át u napon a 
j-.z«.i\ at. Ugyanekkor a 18-ik gyalogsági 
hadosztály .lovanovics altábornagy ve- 
zetése alatt Hercegovinába tört be. Ké­
sőbb, amikor a bevonult csapatokat 
több kudarc érte, a 3-ik, 4-ik és 5-ik 
hadtestet mozgósították.

Hegy me gi Kiss Pál Debrecen 
'■is/dggyillési képviselője a Bikában 
megtartott beszámolója óta a Csolna- 
kazotonal, a Csapókertben, Fancsikán 
a Böszörményi utón s e hó 29-én va­
sárnap Halápon tartott beszámolót 

A legszorgosabb munkaidő a felfüg- 
gesztett munkasztinet dacára az érdek­
lődő polgárok megtöltötték a halápi 
esnrda udvarát, hol a némi árnyat adó 
fák alatt, a szabadban folyt le példás 
1 midben a beszámoló gyűlés 

Hegymegi Kiss Pál képviselő az or­
szágos politikát is érinté ugyan, de

leginkább helyi kérdésekkel foglal­
kozott

megkapó és mindenkire mély benyo- 
!"ast gyakorolt, hazaszeretettől jZzó 
beszédében.

A legerősebb harcot hirdette a kö­
zépkorra emlékeztető csak a 
belsőségi háztulajdonosok részére 
privilágiunként adott —- legeltetési 

rendszer ellen.

A hatosa.', embereivel harmonikus éle­
tei óhajtván, azokkal szemben türelcm- 
ie, a hazánk várt feltámadásához szük­
séges

munkára, hazaszeretetre és hű 
segre hívta fel a hallgatóságot.

Megígérte, hogy rövidesen körútra hi­
nni, hogy az erdőségen lakók helyze- 
U‘t tanulmányozza.

Az órás beszámolót sokszor szakí­
totta felbe a helyeslés kifejezése s az. 
egyszerű nép keresetlen szavakkal, 
aldaskivattásokkal vette körül s ünne- 
pe te a népszerű képviselőt, kit arra is 
felkértek, hogy a ma már kicsinek bi­
zonyult halapi állomás kibővítése érde­
kében tegyen lépéseket, az építkezés 
megkezdését sürgesse meg.

A gyűlésen Mocsári László elnökölt. 
Leszedet mondtak még: Deák István, 
jgiiath Marton. Biliary Gábor, Barna 
László törvényhatósági bizottsági ta- 
gok. A beszámoló gyűlés a Himnusz 
eiencklesevel ért véget.

€8 »•••ős-1

Nobile lehetetlennek tartja, 
tarsai megették volna Malmgreent

Kopenliága, Julius 30.
N o b i I e tábornok a Malmö és Ko- 

penhaga közötti utón az újságíróknak 
kijelentette, hogy

valami gonosz fantázia, őrült gon­
dolat az, hogy Zappi és Mariano 

megélték volna Malmgreent.
Akik azt elhitték, jobban tették volna, 
ha várnak kissé, mielőtt Ítéletet mon­
danak.

Bchoimck tanár az egyik lap tudósí­
tójának elmondotta, hogy

teljesen kizártnak tartja azt, hogy
ZaPPi és Mariann evett volna 

Malrogreen holttestéből.
ók csak azzal követtek el hibát, hogy 
nem hozták magukkal Malmgreen bú­
csúlevelét. Malmgreen társaival együtt 
jól volt felszereleve, mikor elindult, ké­
sőbb a lába elfagyott, egyre jobban el­
gyengült és biztosra veszik, hogy 
Malmgreen követelte két társától, hogy"

hagyják el. Malmgreen nem vezetett 
naplót, de meteorológiai lejegyzéseit megmentették. A szerencsétlenségét 
bizonyara gazveszteség idézte elő de 
ennek oka valósziniicg sohasem fog 
Kiderülni. Nobilet nem érheti szemrcl,á- 
nvas. o mindig csak társaival törődött 
es a Jégtáblán is ő öntött leiket kétség- 
beesett tarsaiba.

Kopenliága, július 30. Nobile tá­
bornok Kopenhágába érkezett, ahol a 
omil vaud varon ünnepélyes fogadtatás­

ban volt része. Körülbelül ezer ember 
gyűlt össze a peronon. Virágokat nyui- 
tottak át az ablakon az olaszoknak és 
amikor a vonat elindult. n tömeg meg- 
eljenezte Nobilet.

Nobile tábornok és expedíciójának 
'■ asz tagjai ma reggel 9 óra tájban át­
utazlak Schwerinern Az. ablakok és a 
\ocsi ajtói zárva voltak és a függönyö­
ket leeresztették. Nobile kedden este 
11 órakor érkezik Rómába.

A helyi pénzintézetek négymillió 
pengő városi betétet kapnak
Debiecen a napokban kapta meg an­

nak a 3.400.000 dolláros kölcsönnek a 
jóváhagyását, amelyet a város a Magyar 
Leszámítoló és Pénzváltó Banknál vesz 
fel. A jóváhagyás leérkeztével eljött a 
folyósítás ideje is. A bank már át is utalt 
debreceni pénzintézeteknek a város szám­
lája javára négymillió pengőt, amit a vá­
ros egyelőre gyiimölcsöztet és csak idő- 
közönkint vesz fel belőle annyit, ameny- 
nyire beruházásai végrehajtására szüksé­
ge van. A Magyar Leszámítoló és Pénz­
váltó Banknak a folyósításnál tanúsított 
gyorsasága általános elismerést keltett a 
város vezető köreiben.

8»,# ► «£»•» <*#?»•• te*- , -f*. ,

'Fiz halálos áldozata és 100 sebesültje 
van a lodzi vegyészeti gyár 

borzalmas robbanásának
Varsó, július 30. Vasárnap tűz tá­

madt egy lodzi vegyészeti gyárban és 
az ipartelep épületéit teljesen elhamvasz- 
!otta; A tüz rettenetes gyorsasággal ter­
jedt es a gyár körül elterülő városnegyed­
ben óriási kárt okozott. A tűzvész során 
leegett egy kórház is. A betegek közül 
egy meghalt, sokan megsebesültek.

Berlin, július 30. Lodzból és Varsó­
ból érkezett jelentések szerint egy lodzi 
vegyészeti gyárban történt robbanásnak 
eddig 10 halálos áldozata és 100 rendkívül 
súlyos sebesültje van. A robbanás szom­
batról vasárnapra virradó éjszaka történt 
es a detonáció oly heves volt, hogy a 
gyártelep környékén lévő házakat meg, 
reszkettette és az álmukból fölriadó la­
kok kozott pánik tört ki. A pillanatok 
alatt lángba boruló gyárból a tűz átter­
jedt a szomszédos házakra is, úgy, hogy 
az egész uccasor percek alatt lángban ál- 
lőtt.

A lakók a gyár közelében lévő házak­
ból menekülni próbáltak, de sok helyen a 
menekülés sem volt lehetséges, úgy hogy 
a lakók az ablakokon át ugráltak ki a/ 
uccakra. Az ablakokon át való kiugrás 
következtében sokan törték a lábukat.

A detonáció hevessége következtében 
az egesz körzetben egy ablak sem ma­
radt epem A rendőrség a legszigorúbb 
nyomozást indította a robbanás okának 
megállapítására.

j
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Egy debreceni ember azt a hirt 
költi Debrecenről, hogy itt sok 

az ártézi kút

«Srfi

Isi 1 lét 11 íeleg ide>
Egyik soproni laptársunk hosszabb cikkei 

közöl arról, hogy a napokban Sopronban járt 
egy debreceni mérnök, aki elragad látással be­
szólt Sopron és környéke, különösen a 1 íveim* 
berg szépségeiről s egyenesen azt kivárna 
hogy a kormány Lillafüred helyett inkább 
Sopron fejlesztésére fordítaná és emelné ezzel 
az idegenforgalmát

Többek közölt azonban a debreceni mérnök, 
amint a vidéket nézegette, égi széire csak az*, 
kérdezte:

Hol vannak a villamososzlopok. a \eze 
lékek?

—- Miféle villamososzlopok és miiéle veze­
tékek — kérdezte a soproni cicerone.

— Amikkel a brennbergi bányákból Sopron­
ba vezetik a villamos energiái.

A soproni ember erre elmondta, hogy a deb­
receni mérnök téved, mert Sopronnak saiá: 
vlllamostelepe van s nem Brennberg-bányából 
kapja az energiát. (Itt a lap megjegyzi, hogy 
a hiteltullépésrö! a cicerone nem telt említési.)

A debreceni mérnök erre felkacagott s ezt 
mondta:

— Lz tehát a racionális termelés, amelyről 
annyit szónokolunk. Itt van a bányatelep, ahol 
a szemétből is lehetne villanyt előállítani, a 
magyar föld kincseit gazdaságosan kihasználni 
és ehelyett a város épii külön villany telepet 
s itt pedig felhasználatlan marad sok milliárd­
nyi magyar érték. hálja. egész máskép esi 
itálja Dehn a n. Mi nemsokára Salgótarjánból 
fognak villanyt kapni, mat a nagy távolsájg 
ellenére is olcsóbb az a villany, mely et a há­
nya a saját szenéből állit elő. mint az. ame­
lyet mi drága szénből fabrikálunk.

.Másnap meséli a soproni laptársunk 
a debreceni mérnök a soproni Deák-teret s 
annak parkjait nézte s látta. hogy a nagy 
szárazság miatt milyen satnya, szomorú a 
I >eák-tér növényzete.

Kár, hogy igy elpusztul ez a kedves park,
— mondta a debreceni mérnök. Öntözni kel­
lene ezt.

Hová gondol, mérnök tir szólt szinte 
ijedten a soproni ember, Sopronban még 
ivásra is kevés a viz, az uccukat sem lehet 
öntözni, hát akkor hogy lehessen a parkot?

A debreceni mérnök ismét gúnyosan felka­
cagott :

- Nem praktikus emberek maguk mondta.
Mire valók az artézi kutak? Miért nem 

farnak néhány artézi kutat, mint ahogy Deb­
recen csinálta. Nálunk az Alföld közepén, az 
aszályos Hortobágy mellett sorra alakulnak 
i-árkok. És látná, hogy milyen iidék, frissek. 
Örül az ember szeme, ha nézi a buja. zöld nö­
vényzetet. De ezeket a parkokat öntözik. A 
viz nem probléma, mert vannak artézi kut- 
jaink.

Ezután következik a lap nehány reflexiója, 
amely azonban csak a soproni városi vezet 
séget érdekli. Itt azonban következzék néhány 
debreceni reflexió is. Hm. Salgótarján? Yá 
mit villamos energia? Nem rossz! Ezt a deb 
receni mérnök tir igazán iól eltalálta, a s; 
vünkből beszélt. Már igazán mindegy, ho 
igazán debrcccni-c, vagy nem, de biztos, hogy 
érzékeny oldalunkon talált, amikor a villamos 
centrale olcsóbb áramáról beszélt ebben a nap. 
sütéstől, fináncrendelcttől, adóemeléstől káui 
kulás világban. Hej, ha igaz. hogy olcsóbb 
lesz az aram. úgy legyen igaza sürgősen ti 
debreceni mérnöknek és Salgótarján jöjjön el 
a te országod. Mert bizony, bizony ránk férne 
egy kis olcsóbb áram. És lehet, hogy ez a 
salgótarjáni kombi náciéi bevág, valóban ol­
csóbb is Ívsz a villamos energia, mert minél 
messzebbről jön az áram, unnál kevesebb lesz 
a jutalék és kisebb az áramár.

De nem rossz az sem, amit a debreceni mér­
nök a debreceni artézi kutakról beszélt. Ez i< 
ió és ez sincs meg Debrecenben, cpugy, mint 
.1 salgótarjáni áram. Azt a kutyafáját .annak a 
sok artézi kútnak. Hogy titokban tudta tartani 
a városi vezetőség ezeket, hogy mi debrece­
niek nem is tudtunk azokról. Hogy ezekből lo­
csolják a parkokat? Nem rossz. Mi hclváro- 

• siak bizonyosan ízért nem Midiink azokról, 
mert a külsőségeken vannak s ott locsolják 
belőlük a külsőségi parkokat. Mert ezek miatt 
az artézi kutak miatt gyönyörködhetünk mi a 
szép parkjainkban, amelyeket egymásután léte­
sítünk itt Debrecenben. No-no. Hiszen gy önyör 
ködünk, gyönyörködünk a költségvetésig, de 
akkor már nem látjuk olyan viruló szépeknek.

Istenem, miket beszélhetett az a debreceni 
mérnök mi rólunk oda át a Tiiladunán.
émmmamammmmmmmmk
Tisztviselők:, l íáztulaj- 
donosok figyelmébe!
Villamos csillárok

a legolcsóbb á/ban részletfizetésre kaphatók 
FÖLDES SÁNDOR Hatvan ucca 18. sz

A Meteori,logiai Intézet jelenti: Az 
Fszakenrópa lóié vonult angolai s/.agi 
depresszió helyéi alig változtatta, ol- 
dalkéT/.i'idinéiiye azonban Középeuro- 
jif.haii áthaladva. Oroszország felé ha­
lad. Az egyidejűleg előrenyomult lén 
nyomás Középeiirópában is általános 
lehűlést okozott, ez azonban csak átme­
neti jellegű. A beáramló hűvös nyugati 
leverni a nags melegnek nálunk is vé­

ti
jenben

get vetett. A vele kapcsolatos zivataros 
esők kiterjedtek majdnem az --gesz or­
szágra, mégis nagyobbreszben 
nántuliiak jutottak Hebrew 
Bodvaszilasoii 25. Keszthelyen 20 "iilli 
méter csapadékot mértek.
' Ma déli hőmérséklet Budapesten

C fok. ,Időprognózis: I iilnyoinoan
éjjel még hűvös idő.

Dm
,U
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Lésöbb
felhős, 

melegebb.

Megállapították a debreceni csata 
emlékünnepélyének programját

hazafias
Debrecen város minden esztendőben 

kegyelettel üli meg a debreceni csata 
évfordulóját, augusztus másodikat. Ma 
délután a városházán volt ebben a 
tárgyban értekezlet amelyet dr. K u- 
l) j n s z k \ Sándor aljegyző, a közmű­
velődési ügyek ezidúszerinli előadója 
nyitott meg, mint elnök s amelyen meg­
jelelitek a katonaság, a társadalmi 
egyesületek és a dalárdák képviselői is. 
Az értekezlet meghatározta az ünne­
pély programját, amely a következő­
képen alakult ki:

Az ünnepélyen résztvevők augusztus 
másodikén fél f> órakor a városháza 
előli gyülekeznek s onnan indulnak a 
hősük temetőjébe a M ÁV zenekar veze­
tésével. A temetőben fi órakor kezdő­
dik az ünnepély a honvéd zenekar Him-

Húszával, lé á t h o n y i Lajos 
verset szaval. Hammer Nem nem 
soha-ját éneklik az egyesített dalardak 
Kuli w c II t z Rezső karnagy vezeté­
sével. Siposs Imre ref. lelkész em­
lékbeszédet mond. A Szózat U éneklik 
az egyesített dalárdák. Megkoszorúz­
zák az emlékművet, majd a honvéd- 
zenekar Nemzeti Hiszekegy-évet befe­
jeződik az ünnepély.

A rendezőség felkéri azokat, akik ko­
szorúkat akarnak elhelyezni az em­
lékműre, hogy ezt jelentsék be a város­
háza közművelődési ügyosztályán 
augusztus I -én déli 12 órájáig, Koll- 
wcntz Rezső karnagy a dalosokat kéri, 
hogy kedden este fél 7 órakor az ipar­
iskolában próbára jelenjenek meg.

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló 170 
25 szelvény és "L' 

1 pengő
lollzi-téi« »néniben egy hónapig hasllláibaljo
a Debreceni Független Újság

K o I p.són könyvtarat.

számú
szelvény

kultuszminiszter. Ennek az 
már elkészültek és a tervek 
rövid idő kérdése.

melleit Dilik ' 1 vI a 
intézetnek a tervei 
megvalósítása igen

Dics mán alighanem Debrecen következik. 
illetékes helyen remélik, itt is hamuin­

kéi él a gyakorlógimnázium létesité- 
jmiuek »kát adja már a debreceni kö- 

kolákhan uralkodó zsúfoltság is. A tár­
gyalások már meg is Indultak az uj 
gimnázium megalkotására 
előre csak az okoz. hogy 
debt"cue: i gyakorló gimnáziumot.

Vés 
amint 
san sor 
sérv 
; épis debreceni 

nehézségeket eg',- 
iól helyeznék cl a

❖

Magyarország vezető helyen áll 
a sakkolímpíászon

H á g a, július 30. A hágai nemzetközi 
sakkolímpíászon a hetedik fordulóban 
Magyarország 2 és fél—1 és fél egy­
séggel legyőzte Csehországot. Dánia 
meglepetésszerűen vereséget szenve­
dett Hollandiától 1 és fél—2 és fél egy- 

rgel. Amerika-—Lettország között a 
mérkőzés 2:2 arányban eldöntetlen.

Ma délelőtt a nyolcadik fordulóban 
Magyarország győzött Argentina felett 

1 arányban, Lengyelország -legyőzte 
Amerikát 3:1 arányban. Dánia— Amc- 
ika közötti mérkőzés kettő nyert, kettő

I egységgel eldöntetlenül

Magyaror-
M-áuyban

közötti

vesztett, 1 
végződött.

A kilencedik fordulóban 
szag—Olaszország ellen 3:1 
győzött. Amerika- Belgian 
mérkőzés 2:2 eldöntetlen, úgyszintén 
Csehország— Franciaország mérkőzése 
) • 2

A kilencedik forduló után Csehország 
2!. Magyarország 22 egységgel szere­
pel és Magyarországnak ezenkívül 
Svédország ellen három jól induló fiig- 
gőpartija van.

A belga igazságügyminiszter vizsgálatot 
indított Carol román extrónörökös ellen

Kevés a városi tisztviselő 
a statisztikai adatok össze­

állításához
A belügyminiszter leirata, amelyben 

felszólítja a magyar városokat, hogy tel­
jes kulturális, közegészségügyi, szociális 
és közigazgatási statisztikát állítsanak 
össze, amelyben még az is benne legyen, 
hogy hány villamosjegyet adnak el éven- 
kint az illető városban, már leérkezett 
Debrecenbe.

A városi tanács mai ülésén tárgyalta a 
leiratot és megállapította, hogy ilyen szé­
les,

mindenre kiterjedő statisztikának az 
elkészítése óriási munka.

A belügyminiszter azt kívánja, hogy 
szeptember 1-re már nyújtsak is be 

a városok statisztikai adataikat.
A tanács ezzel szemben megállapította, 
hogy az adatok összeállítása

alatt teljes lehetetlenség 
hogy felir a belügyminisz- 

kérve egy hónapi haladék enge- 
Ezen felül azt is kéri a tanács 

feliratában, hogy a belügyminiszter en­
gedélyezze egy ideiglenes napidijas felvé­
telét a munkálatok miatt. A mostam hi­
vatali személyzet ugyanis nem olyan 
nagy létszámú, hogy az összeállítást 
végző aljegyző mellé egy segéd munka­
erőt be lehessen állítani a létszám feleme­
lése nélkül.

egy hónap
s elhatározta, 
terhez, 
délyezését.

Brüsszel, jul. 30. Carol román ex­
trónörökös Angliából való kiutasítása 
után csak azzal a feltétellel kapott enge­
délyt Belgiumban való tartózkodásra, 
hogy az erdennes-i kastélyban marad és 
nem okoz nehézségeket a kormánynak. A 
trónörökösnek azt a kérését, hogy egy 
Ostende melletti villába költözhessék, az 
igazságügyminiszter nemrégiben elutasí­

totta. Most Carol román herceg mégis át- | 
költözött Ostende mellé és ez a tény arra 
indította az igazságügyminisztériumot, 
hogy a legszigorúbb vizsgálatot indítsa 
meg" a herceg ellen és a beavatottak véle­
ménye szerint, nagyon könnyen megtör­
ténhetik, hogy Carol román hercegnek 
Belgiumból is rövidesen távoznia kell.

Gyakorló gimnáziumot létesít Debrecen­
ben a kultuszminisztérium

A debreceni egyetemen pár év előtt, amikor 
a kultuszminiszter rendezte a középiskolai ta­
nárképzés ügyét, a többi egyetemekhez^ ha­
sonlóan megalakult a középiskolai tanárképző 
intézet s azóta is szép eredménnyel működik. 
Ir. Papp Károly egyetemi tanár vezetése alatt. 
\ középiskolai tanárképző intézeteknek az a 
ieladatuk, hogy az egyetemet végzett tanárt 
íz oktatásba bevezessék s ennek a célnak mi­
iéi nagyobb sikerrel való munkálására a kul­
tuszminiszter yiásik kiváló intézmény létesí­
tését is tervbe vette:

a gyakorló gimnáziumok létesítését.

A tervek szerint
minden egyetem, Wave ennek bölcsészeti 
fakultása mellett működnék egy középiskola 

abból a célból, hogy annak osztályaiban ala 
pos gyakorlati kiképzést kapjanak a középis­
kolai oktatásban az egyetem bölcsészeti lu 
gatóinak kellő gyakorlati kiképzést biztosítani 
lehessen. Ezekben a gyakorló gimnáziumokban 
nagy szaktudással és pedagógiai gyakorlattal 
rendelkező középiskolai tanárok bevezetése 
mellett tanítanának a bölcsésztttanhallgatók 

Az. első gyakorlógimnáziumot a pécsi Evz 
bet * tudományegyetem bölcsészeti fakultása

ÜZLETÁTVÉTEI,
folytán, hogy nagyrabecsíilt vevőközönségünkoek
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A magántisztviselők kirándulása
A napokban már irtunk a debreceni manan- 

tisztvisclök tokaji kirándulásáról, mely augusz­
tus 5-éii, vasárnap lesz. külön kocsikban. A ™" 
hat indul reggel 7 óra 50 parkőr és vissza- 
érkezik este lél tízkor. Az. oda- és visszautazas 
költségei 3 pengőt tesznek ki. melyet a kulon- 
küLsik megrendelése miatt előre le kell űzetni 
a Steaua Irodájában (Piac u. 46. Icleíon. 
1.1 —23.)

Ismételten figyelmeztetik a magántisztvise 
löket. Iiogv augusztus 2-ig okvetlen jelentkez­
zenek, mert a jelentkezéseket ekkor lezárj,i,k 
A kirándulásra az. intézöség a legkellemesebb 
programot állította össze, agy hogy a részt­
vevők mindenesetre egy pompásan eltelt nap 
emlékével térhetnek vissza Tokajié)!. A kirán­
duláson agy férfiak, mint nők résztvehetnek, 
valamint a kar társak családtagjai és isnicrö-

E helyen írjuk meg, hogy az egyesület /'ál­
lásközvetítéssel is foglakozik és már eddig is 
többek#1! elhelyezett, épen ezért az egyesület 
felkéri ugv a munkaadó cégeket, mint az ál­
lásnélküli kartársakat, hogy e tekintetben a 
legnagyobb bizalommal forduljanak az egye­
sülethez. mely erre a körülményre igen nagy 
súlyt fektet és a leglelkiismeretesebben igyek­
szik megbízóinak kezére járni. A kirándulás 
részletes programját lapunk augusztus Tiki 
számában közöljük.

Selyemgubó bevallási ára. Az. vl-
sőosztálvu nyers gubft a folyó évben - 
pengő SO fillérrel kerül beváltásra, a 
termelő ingyen kapja a kikeltett se­
lyemhernyókat s a tenyésztéshez 
szükséges papirost.

GO

a készítőnél vigyen.
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Kétezer hold termését 
szétszórta a vihar

M i s k o 1 c, julius 30. A Miskolc mel­
letti ároktői káptalan nagy tanyáján a 
vi Mumusa pás felgyújtott egy épületet, 
viharban pedig kettőezer holdon szét ­
szóródott a gabona, úgy hogy a magot 
is kiverte a kalászokból. A tűz folytán 
keletkezett kár 160 millió pengő.

Magyarország egyik leggazda- 
Sabb mágnása kizuhant az abla- 

kon és meghalt
I let's, július M (irnf Vigyázó l'cronc. Ma 

i;.\ arors/.'ig ejíVik lvggi>>:tlíiKabb mágnása va- 
s:" " II’ rv«wl súlyos külső ts belső szülések 
Követkéztcben egyik szanatóriumban meghall 
i,;r szer'Ml •> Kmf egy viegszumUtriunibun ke- 
zeit el u? művi!, amelynek egyik e!sn nnelai 
a hiti kából ki 9 a lumt,

'Írni Vigyázó hVrencct annak itlcj-'ii suli 
auspiciis Vsgis avatták doktorrá. A Pehérván 
kormány elleni .tkieékin a pestvidéki ellenzék 
l-:-0. ik derék ve/cre v -111 és Pestvármegye he- 
líulKs alispánjává is ntegválaszjották.

Leventék kerékpárversenye
A debreceni leventék kerékpáros ver­

senyt rendeznek augusztus 5-én, vasár­
nap. Derecskéről indulnak el és a cél 
Debrecenben az Arany Bika előtti téren 
lesz. A debreceni motorosok a testneve­
lési vezetőség kérésére vállalták a verse 
nyen az országúti ellenőrzést és rende 
zést.

A debreceni testnevelési vezetőség ez 
utón is felhívja a kerékpáros leventéket, 
hogy akik részt akarnak venni a versbe 
nyen. augusztus 2. napjáig, csütörtökön 
deli 12 óráig a nevezéseket a testnevelési 
vezetőség városházán levő hivatalánál Né 
methy Gyula vezető főoktatónál adják be 
A nevezés díjtalan.

A mozdony szikrájától 
' kigyult a tarló

A hortobágyi csárda bérlőjének, Egri Rő- 
iiertiick a Misiit mentén elterülő búzaföldjeit 
tűz pusztított és 60 kereszt bezáia a| lángtflj 
martaléka lett. A tiiz az eddigi megállapítások 
szét int úgy keletkezett, hogy a vasul mozdo­
nyának kéményéből kipattanó szikrától meg- 
gyuladt a töltés mellett cllitizódó tarló és a 
niz lassan terjedve elharapódzott egészen 
odáig, ahol már keresztekbe volt rakva a le- 
■ ratott bűz;*. A csárda személyzete ügy cl "ties 
leit a felcsapó lángokra és árkolással megaka­
dályozta a tarlótiiz továbbterjedései és elol- 
totta a.még égő kereszteket is.

Betörtek egy fűszer- 
üzletbe

Vasárnapra virradóra a Hadházi ut és a 
A paff.v ucca sarkán lévő Voith télé tiWzurű/ 
létben ismeretlen tettesek betörtek és ídtörv 
a pénz tárfiókot, elvittek 4P pengőnyi apró 
pénzt. A betörők a ház kerítésén, az udvarol 
át jutottak he az üzletbe. Erős ieszitövassa 
felnyitották az üzletnek az udvarra vezető aj 
Írjál. A feszítő vasat megtalálták az udvarol 
eldobva, Érdekes, hogv a betörök nem vittek 
el semmit az áruval zsúfolt üzletből, csupán : 
Pénztárban talált kevés pénzt. Az üzlet sze­
mélyzete csak a reggeli órákban, nyitás élőt 
vette észre, hogy betörők jártak az üzletben 
és jelentési tettek a rendőrségen, amely meg­
indította a nyomozást a betörők kézre kertté

•1‘ <n-' * fl» & v ec »;■ «1* *;• ne •;<asr® es v <m

Halálos lórugás
A debreceni sebészeti klinikán vasárnap dél­

után meghalt /'r/W Sándor kocsis, akit a na­
pokban hoztak be a derecskéi Szőke-tanyáról.
A kocsist a tanván

ru egyik' szilül ló olyan erővel ragut hasba, 
hogy eszméletlenül véresen terült el a fiihliin. 

kidéit behozták a debreceni sebészeti klini­
kára, ahol gondos ápolás aki vették, de segí­
teni nem tudlak rajta, mivel a hatalmas erejű 
rúgás fel izakitolta a szegény kocsis hasát és 
a gyomorfala is felszakadt. A halálos kirúgás 
ügyében megindult a vizsgil.ll annak megálla­
pításira, hogy terhel-e valakit ielelőssvg.

Mától kezdve harminc fillérért 
három reggeli lap közli 

az apróhirdetéseket
Rendkívüli kedvezmény a közönség részére
fz ai)roliirdctéscket iir,inxzh..vn,„'i ........  ...... °Az apróhirdetéseket igénybevevő kö­

zönség regi óhajának tettünk eleget, 
mikor közösen elhatároztuk, Itogy a

Debreceni Független Ujság-bau,
Debreceni Ujság-bau,
Fiajduföld-ben

Páratlanul olcsón, .30 fillérért teszünk 
közzé egv tiz szóig terjedő alkalmi hir­
detést.

Lz a példátlan kedvezmény a mai 
nappal lép életbe és a feladott apróhir­
detések reggelenként egyszerre jelen­
nek meg a fenti három lapban.

A hirdető közönség bizonyára tudia 
értekéim mit jelent az, ha hirdetése há­
rom reggeli lapban egy időben jelenik 
meg. amelyek mindegyike az olvasók 
sok ezerre menő más-más táborát öleli 
fel.

Viszont azonban ezt a nagy kedvez­
ményt csak az alkalmi hirdetést igény­

bevevők elvezhetik, mert az üzleti hir­
detések inas tarifa alá estimé. \ki teliál 
•mi akatja, hogy apróhirdetése ebben a 
halom lapban korán reggel, egyszerre 
megjelenjek, hirdetését csak a Debre- 
ecm I iiggetleii Újság kiadóhivatalában 
I me ucca 49., a Debreceni Független 
I J.sag fiokkiadóhivatalában Széchenyi 
ucca 2., a Debreceni Újság kiadóhiva- 
la a ban Kossuth ucca 3., a Hajduföld ki- 
adohivatalaban József királyi herceg 
ucca lő., a Hegedűs és Sándor irodalmi 
cs nyomdai r.-t.-nál Piac ucca 34 ad­
hatja fel.
.. j-apunk kiadóhivatala Piac ucca 49 és 
fiokkiadohivatahmk Széchenyi nemi 1 
matói kezdve már 30 fillérért veszi fci 
azt a tiz szóig terjedő apróhirdetést.
ainelv a fentebbi három lapban egy- 
idoben fog megjelenni.

Az ötszázalékkal emelkedett lakbér 
fizetési táblázata

A* ez évi augusztusi negyed! lakbér a má­
jus, „egyedi lakbérhez képest folytatólag emel­
kedett 5 százalékkal. A májusi lakbér ugyanis 
az 1917. évi alapbérek 80 százalékának felel 
meg, mig
P.V- 61 a>'SU6Ztu,i bér 85 százalék lesz. 
Ebben a 85 százalékos bérben

benne foglaltatnak a tiszta bér, valamint 
az üzem, pótlékok együttesen.

1. táblázat
azon lakás, üzlet, műhely, vagy bármily célra 

«zolgáló helyiségek bérei, amelyek a lakásren­

deletek hatálya alá tartoznak.

l'.gósz I Negyed 

évi alapbér 

aranykorona

Negyed­
évi lak­

bér,85%)

I> f

50
60
80

100
120
140
150
160
180
200
240
250
300
320
350
360
400
450
500
600
700
720
800
900

1000

12 50 
15 
20 
25 
30 
35
37 50
40
45
50
60
62 50 
75 
80
87 50 
90 

100
112 .50 
125 
150 
175 
180 
200 
225 
250

12
14
19
24
29
34
36
39
44
49
59
61
73
78
86
88
98

33
80
72
65
58
51
98
44
37
30
16
63
95
88
28
74
60

110 93 
123 ,25 
147 go 
'72 i 55 
177 48 
197 20 
221 85 
246 so

!
A de

« í-l
< összesen

i 1 r p : i
1
25 12 58
30 15 10— 40 20 12— 50 25 15

— 60 30 18
— 69 35 20

72 37 70
— 78 40 22
— 89 45 26

1 50 30
1 18 60 34
1 23 62 861 45 75 40
1 58 80 46
1 72 88
1 76 90 50
2 100 60
2 221 113 152 45 126 70
3 150 90
3 45 176
3 5ti 181 043 95 201 15
4 45 226 ; iO4 93 25! 43

A háztulajdonos tehát nem számíthat fel kü- 
lcn üzem, pótlékot a táblázatban foglalt béren 
felül, hacsak ez külön kikötve nincsen.

Üzletek, műhelyek, raktárak bére
A 8888 -927. számú lakásrendelet szerint kii 

Ion viszonylatban maradtak és a lakásrendelet 
szerint, kötött lakbérek fizetendők a követ­
kező jellegit helyiségek után:

1. A kisiparosok és kiskereskedőknek amaz 
üzlet, helyisege,, amelyek a lakásukkal teriileti-

II. táblázat
azon lakás, üzlet, műhely, vagy bármily célra 
szolgáló helyiségek bérei, amelyek az 1917. 
évi aranykoronabér 100 százaléka szerint 

fizettetnek.

letne°kSésCfazgganianh/ “T' Cgyiitt lárgya a bér 
összege a,aPb'rn=k egy évre számított

az 1400 pengőt (vagyis 1917. évi 1207 
aranykoronát) nem haladja meg.

tőzsdék éK91,Uan-Uár. '■ után létcsi,lt üohány-
zsdékcsl920 Janar ü után létesült mozgó- '

Egész. j Negyed Nea ved-
lak-
00%

1
si

Összese névi alapbér évi 
bér 1

aranykorona p í r P r p j f

50 12 50 14 50 30 14 Iso
60 15 17 40 34 17 7480 20 23 120 46 23 ! 66too 25 29 - 58 29 j 58120 30 34 80 70 35 í 50

140 .35 40 60 80 41 1 40150 37 50 43 50 87 44 37160 40 46 40 92 47 32180 45 52 20 1 04 ,53 24200 50 58 1 16 59 16240 60 69 10 1 40 71250 62 50 72 50 1 45 73 95300 75 87 1 74 88 74320 80 92 80 1 86 94 66350 87 50 101 50 2 03 103 53360 90 104 40 2 08 106 •18400 too 116 2 32 118 32450 112 50 1 130 50 2 60 1,33 10500 125 145 2 90 147 90600 150 174 3 48 177 48700 175 203 4 06 207 06720 1 180 208 80 4 10 212 98800 200 232 4 64 236 64900 225 201 5 22 266 22moo 250 290 ! 5 80 295 80

Ebben a hőségben

íényképszinházak helyiségei.
3. Szellemi szabad foglalkozást űzök (ügy­

védek. orvosok, mérnökök, művészek, stb.), 
továbbá magániskolák, társadalmi egyesületek, 
társaskörök hivatásuk céljaira szolgáló helyi­
ségei.

4. Az állam, községek, törvényhatóságok,

amikor mindenki a hűsítő 
árnyékot és italokat kei ed,

Pálffynái vegyen
Kossuth ucca 7. szám vagy telefonon lü-04 
rendeljen s azonnal megkapja

ásvány vizetés szörpöt■mii íj Min™ Mw íjseneaii
málna-, narancs- és cilromizekben
m e I y m e I e g é t c s i 11 a p i t j a I

I WVSKBTtaSSf —

v"taTÍtíkt mí,UZe,Tek' v,asu'-,k által iskola, h, 
ségek. * ’’ C ,a'ra használt hely,
ségekUy08ySZerUrak S ezzel kapcsolatos helyi-

*5 SÄ tee reílssr

üzRnk,he!yisLaeka' h°íy SZamos uz,et bére az 
telesé óta éz ,qn Bk,°-t0,tsÓBének megszUn-
ál aWttatoU mré uV, bérek 100 százalékában 
állapíttatott meg. közönségünk kényelmére
II. táblázatban ezeket is feltüntetjük

Közüzemi pótlékok

lemény0haSználhatóéágáí stolgálják^Igy3 bé<"

a vizdijnk, csatornázási, szemétfuvarozási 
, kémény seprést, ürgödörtisztitá.i dijak
z,fAtek e cimeken a lakóktól nem

niéLrsakUk°ülnt,Jakat,-MagyaboZZájárulást szcd- 
me, csak külön megállapodás esetén.

A háztulajdonos által felszámítható 
pótlékok

retA'vae„y oHk™, ,közpon‘i.fütési « liftszerke- 
:. 1 v.an- ,ot} köteles a háztulajdonos ezeket 
-izembe helyezni. És pedig a liftet 411*, jx

béreié ef e 1 á o n o s " f r * Rendis
tereken leiül a központi fűtéséi t i? a,- u' .
égla°kóktóI(20 SdáZalékOt) éS 3 "'‘fenntartásért
nek1örkennek kétrzereéét1"1 '° id*«'-

Amely házban házmester van. ott a házt„ 
kokaTsLdh r1""'!1-egyUtt 3 következő3 járu,“: 
százaHkát hazmesterdiJ Címén a bér 2 
szazat., kát, szemétgyűjtés, és elhordási dii ei

A házmestert ezenfelül megilleti kapunyitás! 
a,j címen mmden kapunyitás után esté "o 12 
óra kozott 10 fillér, éjfél után 20 fii é, Ak kfr'ni’Äo ff^tán éijcl kénytelenek hAzék 
jaim. caa 10 fillért tartoznak fizetni.

Bérfizetés ideje
talábah,rbérek mÍnden Járulékaikkal együtt ál-

ö!öd^erre é‘-a "eK7cd«v első hónapjának 
'dk "árjáig bezárólag minden felhívás 

nélkül fizetendők.
vaevisbéhlr TáS megadaP°dás hiányában - 
,A.gy‘ , b .C.sak az egy összegben való bérfize- 
tes szerzodesileg nincs kikötve — a negyedévi 
berek összegét három egyenlő havi részletben
'-et k eázemeüiéSH,etfsÍZeutéS CSeté" a ME
letek az illető ho 5-ik napjáig fizetendők és 
pedig kamattéritéssel. A kamat a második és
ÄÄtlü^ a kmnatfize*

részletek esecfékesséetválnak. há,ri"ék°S

A felmondás
rle^t le'mondás idejét a helyi lakásszabályren- 
lelet hatauRza meg. E szerint, ha csak a felek 

közötti szerződés kifejezetten nem intézkedik
iXs'tle,600 koronás (,856 pengő) alapbérü 
lakas. üzlet műhely felmondási ideje negyed­
év. azonfeluh bérértékü bérleményeké félév 

Minden indokolás nélkül felmondhat a ház- 
tulajdonos (vagy a híz nagyobb hánya_
danak tulajdonosa) a házában lakónak ak­
kor ha a lakónak jelenlegi lakásához ha
leni U "Hgy“,KU és minőségű é, nem je­
lentékenyen magasabb bérű lakást bizto 

*’ ,a az,UJ '»kas a lakót foglalkozásában 
jelentékenyen nem gátolja.

A felmondásban a háztulajdonos nem köteles 
megjelölni a felajánlandó lakást, ellen­

ből le f5 rí?ondast érvényesítő bírói határozat­
ban le kell Szögezni, hogy csak megfelelő h 
kás esetén köteles a lakó kimenni. 8 

Indokoltan felmondhat a háztulajdonos 
t=kbeyn: ttU,ajd0n0S) a következő ,se

Ha a háztulajdonosnak (vagy részlettulaj­
donosnak) maganak, vagy közeli rokoná­

nak van a lakásra szüksége.
Ha a tulajáJonos a házát azért akarja lebontani 

eJiihe fébe UJ hazat akar építeni és arra en 
gedélyt kapott. Ha az állam, törvényhatóság
a7wnVndot,Cffi.maBa ak3rja iB”ybevenni'

Ha a háztulajdonosnak magának van szűk- 
sege a bérlő lakására,

ha módjában van, köteles a saját lakását át 
engedni a bérlőnek. Ez esetben az átengedendő 
lakás háztulajdonosa köteles turn, az Stenge 
clest. Ha a háztulajdonos nem bocsáthatja va 
lamely ókból at bérlőjének saját lakását, ikkor 

nem kötele, a felmondott bérlőnek más
lakást biztosítani.

Ha a háztulajdonos építkezés, vagy hozzá 
tartózó, számára kívánja béHoje lakását 
zou kő", Ycm-'' akkor minden körülmények ko 
Síi Nztshan,m°nd0tt bér,Öjéntk k>e'^"o U-

Felmondás a bérlő hibájából
1 AHbcr_0bb,baÍabó‘ ^'mondható a bérlemény:

, 11,1 3 bérlő írásbeli lelhivas dicári n 
;‘latt ncm fizeti meg a bért. 2. Ha a bérlő a 
bér emeny, szerződésellenesen használja ron 
galja vagy jogosulatlanul másnak engedi át

su,yos kifo8ás a,á -
Ilyen esetekben a helyi lakbérszabályzat ér 

.elmeben azonnali hatályú felmondásnak\an
• m> m m m * * * ----------- helye. .............. y ,eimo»dásnak van
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Az ipartestölet melegen ünnepelte Sesztina Jenő kamarai elnö-
Az általános felsőházi tagválasztások idején, 

mint ismeretes, a kereskedelmi és jpurkanias- 
rák egyik felsőházi tagjukká a debreceni ka­
mara köztiszteletben álló, nagytekintélyű el­
nökét. Sesztina Jenő kormán.\ főtanácsost vá­
lasztották meg. \ kereskedelmi és iparkama­
rák felsőházi tagválasztását a belügyminisz­
ter rövid idővel ezelőtt megsemmisítette és 
igy megszűnt a felsöliáz tagja lenni a debre­
ceni kamara elnöke, Sesztina Jenő is.

Nemrég újból felsőházi tagválasztásra küld­
ték ki elektoraikat az ország kereskedelmi és 
iparkamarái s ezen az összejövetelen Sesztina 
Jenő kormányfötanácsost ismét a felsöliáz 
tagjává választották. Ebből az alkalomból ki­
folyóan a debreceni ipartestület tegnap ünne­
pélyes keretek között üdvözölte a nagytekin­
télyű debreceni kamarai elnököt a kereske­
delmi és iparkamara dísztermében.

Varjassy Imre ipartestületi elnök üdvözölte 
meleg, szeretettől áthatott szavakkal az ipar- 
testület csaknem teljes számban megjelent 
elöljáróságát, tagjai élén Sesztina Jenő kor­
mányfötanácsost, rámutatva arra, hogy ami­

dőn a kamarák elektorai most már másodíz­
ben hízzák meg a kereskedelemnek és iparnak 
képviselésével a íelsőházban, a kereskedőt és 
iparost egyaránt értékelik benne. Bizonyos, 
Debrecenben is épugy látják ezt, mint a ka­
marák egész országból összegyiilekezett elek­
torai, méltóbb embert erre a díszes pozícióra, 
fclkiisnicretescíib munkást írre a szép mun­
kára nem is lehet találni.

Sesztina leim kormányfötanácsos meleg, 
meghatott hangon válaszolt a szeretettel és 
tisztelettel teljes üdvözlésre. Örömmel látja 
azt a bizalmat, amellyel megtisztelték a ka­
marák delegátusai most már másodszor, még 
jobban eltölti örömmel Debrecen iparosainak 
és kereskedőinek iránta mindig megnyilvánult 
ragaszkodása. Amig testi ereje megengedi, kö­
telességének tartja az ipar és a kereskedelem 
ügyét mindenütt szolgálni, ahol arra alkalom 
nyílik.

A küldöttség nagy lelkesedéssel fogadta a 
kamarai elnök válaszát s az iinnepies üdvöz­
lés után a pályaudvari vendéglőben rendezett 
társas összejövetelt.

accäea

Az olimpiász eiső két napján min­
den atlétánk elvérzett, de tőrcsa­

patunk bejutott a döntőbe
I tarsi legyőzte dr Peltzert, de mérj igy is 

csak negyedik lett
Amsztcrthun, július 29.

Az olimpiász első napja sajnos, csalódást 
hozott a magyar csapatnak. Az óriási kon- 
kurrenclában senkinek sem voltak vérmes re­
ményei, de Késmárkytó! a magasugrásban és 
esetleg Darányitól a sulydobásban egy-egy 
szerény ötödik vagy hatodik helyet vártunk. 
De még ebben a várakozásban is csalódnunk 
kellett, ami csak úgy történhetett meg, hogy 
mind Késmárky, mind Darányi, jóval itthoni 
tormáján alul szerepelt, éppen úgy, mint Or­
bán, továbbá két legjobb rövidfávtutónk, Qerő 
és Raggamby, akik még igy is bekerültek a 
középfutamba, itt azonban cl kellett vcrezniök. 
Némi vigasztalásul szolgált, hogy Barsy a 800 
méteres sikfutam előfutamában az 1 p 58.8 
másodperc alatt győző Sera Martin mögött hét 
méterrel másodiknak futott be, ami azt jelenti, 
hogy résztvehet a hétfői középfutamban. Örö­
met keltett a magyar kolónia tagjai között az 
is, hogy a tőrcsapatverseny 3. csoportjában 
Kuba nem indult és igy a magyar és ,>a holr 
landus csapat küzdelem nélkül került a hétfői 
középdöntőbe. Ez azonban még Kuba részvétele 
esetén sem lett volna kétséges s igy nem tudta 
elfelejtetni azt, hogy Késmárké a mindössze 
194 centiméterrel győztes amerikai King mö­
gött — párisi olyrnpiászon Osborne 199 centi­
méteres ugrással győzött! — még helyezést 
sem tudott elérni, igaz. hogy mindössze 184 
centimétert ugrott, vagyis 7 centiméterrel ma­
radt el idei legjobb eredményétől. Orbán még 
a 183 centiméteres magasságot sem vitte át 
és igy nem vehetett részt a döntő ugrások­
ban. Ocrő és Raggamby 10.8, illetően 11 má­
sodperces futással sikeresen úsztak meg az 
előfutamokat, középfutamukban azonban mind­
ketten a 4. helyre kerültek, tehát kiestek a 
hétfői elődöntő és döntő futamokból. Pedig ita 
kifutják itthoni formájukat, még hétfőn is szép
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GRAMOFON

CSILLÁR
a legnagyobb választékban már

heti négy pengős
részletfizetésre is

Katz Andor eíÜÍE,
Piac ucca 83. Király u. sarok.

Telefon 7-78.

szerephez juthattak volna, tekintettel arra, 
hogy a százméteres síkfutás egész mezőnye 
elmaradt eddigi teljesítményétől, Ezt bizonyítja 
az is, hogy a nap legjobb idejét a kanadai 
Williams érte el; aki a középfutamban 10.6 
másodperc alatt győzött, vagyis ugyanazon 
idő alatt, amellyel Gerö nyerte meg a magyar 
bajnokságot. Az olimpiász első napjának ta­
pasztalata tehát az, hogy a versenyzők a vi­
lágbajnokságok izgalmai közepette túlnyomó­
részt elmaradnak eddigi legjobb teljesítmé­
nyüktől. Ugyanerre a sorsra jutott Németor­
szág olimpiai reménysége, a világrfckorder őr­
mester, Hirschfeld, aki minden fogadkozása el­
lenére sem tudta Amerikát elütni a sulydobó- 
világbajnokságtól.

Tréningben legutóbb 15.90 métert dobott, ma 
azonban legjobb dobása „csak“ 15.72 méter 
volt, amellyel harmadik helyre kellett szorul­
nia. Ez a verseny hozta meg egyéként az első 
amszterdami világrekordot, amennyiben a 
győztes amerikai Kuck 15.87 méterrel meg­
döntötte Hirschfeld 15.79 méteres világrekord- 
iát. Darányi ebben a társaságban 1-1.38 méter­
rel lett nyolcadik, vagyis csaknem félméterrel 
maradt el idei legjobb eredménye mögött. ( A 
sulydobó világrekord mellett a mai nap legna­
gyobb szenzációja a már-már „eltemetett“ 
Nurmi szereplése volt. A finn csodafutó for­
májáról a Ivgellcóétesebb hírek terjedtek el és 
igy mindenki honfitársát, Ritolát várta az első 
helyre a 10.00(1 méteres síkfutásban. Maguk a 
filmek sem bíztak Nurmiban, aki azonban ala­
posan kitett magáért és gyilkos finisben 30 
Perc is másodperces olimpiai rekordidő alatt 
megismételte antwerpeni győzelmét. A párisi 
győztes Ritola .30 perc 19,4 másodperccel szo­
rult a második helyre.

Magasugrás.
Olimpiai haitink: King USA 194 cm.
2. Hedges USA 191 cm.
3. Ménard francia 191 cm.
4. Toribio i'll in pl szigetek 191 cm.
5. Osborn USA 191 cm
ii. Kimar.i lapán 188 cm.
188 cm-t ugrótl még: Lewden francia, Mc 

Oiunis USA, Oda japán, Cherien francia; 184 
cm-t ugrott: Késmárki magyar, ÍKöpkc német, 
Simmons angol, Tmnmelsladt norvég, Adolis- 
son svéd.

10.000 ni. síkfutás.
Olimpiai bajnok: Nurmi. Pitin or szag .30:18,2 

mp.
2. Ritola Finnország .30:19.8 mp.
3. Wide Svédország 31:01.4 mp.
4. Ray USA 31:06.6 mp.
5. Undgrcn Svédország.
6. Muggridge Anglia.
A további befutói 7. Magnusson Svédország, 

8. LtiUkola Finnország, 9. Matilainen Finnor­
szág, 9. Matilainen Finnország, 10. Beawers 
Anglia, li. Smith Anglia. 12. Constable Anglia 
— 23 induló.

Stilydobás.
Olimpiai bajnok: Kitek USA 15.87 

rekord.

2. lirix USA 15.75 m.
4. Krcnz USA 14.99 m.
5, Vahlstedt finn 14.99 m.
3, Hirschfeld Németország 15.72 m.
h. Ueblcr Németország 14.69 m.

HÉTFŐ.
100 méteres sikfutás.

Hétfő délután futották le a két középdöntőt, 
amelyekben többek között két német nagyság, 
Hauben és Corts is elvérzett.

A középdöntők eredményei:
1. előfutam: 1. Mac Allster USA 10.6 mp. 2. 

Williams Kanada. 3. Legg Dél-Aírika. 4. Bra- 
cey USA. 5. Houben Németország. 6. Pinna 
Argentina.

A második előfutam befutója a következő;
1. London Anglia 10.6 mp. 2. Lammcrs Né­

metország. 3. Wykoff USA. 4. Russe! I SA. 6. 
F'itzpatrlk Kanada.

A döntőben aztán Amerika egészen lema­
radt. Világbajnok: Williams (Kanada) 10.8 mp. 
2. I (Mon (angol) 3. Lummers (Németország) 
.3. Lammcrs (Németország.)
4. A Mister (USA). 5. Legg (DélafMka).

400 ni. gátfutás döntő.
Világbajnok: Lord Burghiev (angol) 53.4 

mp. 2. Cuhel (USA). 3. Taylor (USA).

800 méteres sikfutás középfutamok.
Negyednégy után állt tel a 800 méteres fu­

tás első középfutamának mezőnye. A start 
csak második kísérletre sikerüli, ekkor Barsy 
állt az élre, 300 m-ig vezette az egész társa­
ságot, itt azonban a kanadai Wilson, az ame­
rikai Fuller és a cselt Sindler bezárták a ma­
gyar futót. 600-ig Barsi az utolsó helyen fu­
tott. akkor a futók csoportjától már különvált 
Lowe, Fuller és a francia Keller. 700 m-ncl 
Barsy megkísérli, hogy előretörjön, de ekkor 
már reménytelen a helyzete az első három­
mal szemben. Barsi nyomán nagynehezen 
Peltzer is kiverekszi magát csomóból, 'a né­
met és a magyar bajnok most már külön ver­
senyt fut. Ebben a versenyben Barsi győz. 
azonban ez a győzelem csak negyedik helyet 
jelent. Elsőnek Fuller fut be, második Lowc 
USA, harmadik Keller Franciaország, tiegyc- 

■ dik lesz Barsi, ötödik Peltzer. Futottak még 
Wilson Kanada és Mc. Fächern, Írország. Idő: 
1 p 55.8 mp.

Kalapácsvetés.
Kalapácsvetés: Olimpiai bajnok: O'Callachan 

(Írország) 2. Sköld (svéd) 51.29. .3. Poggioü 
(olasz) 48.39.

1(H) méteres női sikfutás selejtező.
Első előfutam: 1. Holdmann (német) 1,3 mp. 

Második előfutam: 1. Steinberg (német) 12.n 
mp.. harmadik előfutam Hitoni (japán) 12.8 
mp., negyedik előfutam: 1. Junker 12.8, ötödik 
előfutam Gsgneux (francia) 13 mp., hatodik

1928 julius 31.
eM*5i*#*í*mm

előfutam: I. Schmidt -német) 12.8 mp.. hete 
dik előfutam: 1. Rosciifeld (Kanada), nyolca­
dik előfutam: 1. Cooc 128 mp.. kilencedik elő- 
futam: 1. Schmidt (Kanada) 12.6 mp.

A magyar szárma/ásu Vrana Anna HSA) 
clőfiiramáhan harmadik lett «'s kieseit.

Középfutamok.
Ino mcurvs -iőí középfutamok: Első előfu­

tamnál 1. Rosen fehl 12.-1 mp. ?M;W>dikitál I. 
Robonsoii (HsX) >2.4 mp.

Tőrcsapatunk kiverte Dániát
Amszterdam, julius Jó.

A középdöntőbe a két legerősebb favorittal, 
a dánokkal ős az olaszokkal sorsoltak össze 
bennünket. Mivel a három csapat közül csak 
kettő megy tovább, mindenki clparenláltíi a 
magyarokat. A dóitokkal v iv tinik először reggel 
félti/, órakor. Köztük volt a világ egyik leg­
kitűnőbb tör vívója. Osiers. \ magyar csapat 
felállott: Rozgonyi. Terstyánszky, Rády, Pillér 
Rozgonvi négy győzelmet csinált, ! estyánszky 
hármat. Rády kettőt és Pillér egyet. 
Győztünk 10:6 arányban. Rozgonyi remek 
formában van. Mind a négv ellenfelét 
megverte. Az egyéni iavoritok között is cr"»- 
sen emlegetik. Terstyánszkyt a zsűri nagyon 
nyomta, ö egy vereséget szemedett. de Ősiért, 
a legjobb dánt ö is megverte. I tana az egész 
terem háromszoros hurrával éltette a magya­
rokat. A döntő asszó Osiier és Rozgonyi kö­
zött volt. Ekkor 8.5-re vezettünk. Ha ezt nyer­
jük. nyerjük a csapatot. 4:4-ig együtt haladt 
a két vivő. Amikor a döntő tnssra került a 
sor, gyönyörű szúrással Rozgonyi beadta a 
tusst. Ezzel győzött 5:4-rc és kilenc magyar 
győzelemmel bebiztosította a csapat győzel­
mét. Utána Pillér kikapott, de Rády megsze­
rezte a tizedik g> özeimet.

A győzelem után a vivóstadion egész kö­
zönsége felállott helyéről és hosszasan ünne­
pelte a magyar csapatot. A magyar csapat 
végeredményben 10:6-ra győzött.

A tőrcsapat verseny-középdöntő egyéb ered­
ményei:

Franciaország- Belgium 9:7. Ausztria--Svájc 
9:7. Argentina—Amerika 8:8. (55:62 tussarány) 
Franciaország—Ausztria 12:4. Belgium— Svájc 
12:4. Amerika—Hollandia 12:4. Olaszország 
Dánia 12:4.

Magyarország Olaszország elleti tartalékjait 
szerepeltette és 16.0 arányban kikapott, de 
ekkor már biztosítva volt döntöjbc jutása.

Amszterdam, julius 30.
I órcsapatverseny elődöntő: Olaszország- 

Amcrika 14:2, tiiss arány 33:72, Belgium—Ma­
gyarország 8:3, a magyar csapat visszalépett, 
mivel az ötödik helye biztosítva van. Rozgonyi, 
lótli és Kalniczki egy-egy győzelmet arattak. 
A hírverseny döntő kedden déli egy órakor 
kezdődik meg. A döntőbe kerül Argentina, 
Olaszország, Franciaország és Belgium, ame­
lyek körmérkőzéssel döntik cl egymás között a 
helyezések sorrendjét.

Újabb csalási kísérlet az Angol 
Magyar Bankban

Egy földbirtokos külsejű fiatalember 20.000 
pengővel akarta becsapni a bankói

világ-

Kz Angol-Magyar Bank debreceni fiók­
jánál hétfőn ismét megjelentek a detektí­
vek de most nem a többmilliárdos Czut- 
nn-fele sikkasztás ügyében, hanem egy 
uj csalási kísérlet ügyében. A detektívek 
a bankból egy vidéki földbirtokos külsejű 
fiatalembert vittek magukkal, akinek dr. 
V'tc,z 3, ° 1 h Gyula rendőrkapitány in-, 
tezkedesere azonnal megkezdték a kihall­
gatását. A bank feljelentésére indult meg 
a rendőrség részéről az ügyben a nyomo­
zás es az eddigi megállapítások szerint

körülbelül 20.000 pengővel akarta 
megkárosítani az Angol-Magyar 
Bankot a foldbirtokos külsejű fiatal- 

ember.
Az erdekes ügy előzményei a követke- 

zok:
A banknál megjelent az elmúlt héten 

egy vidéki fiatalember és előadta, hogy 
neki nagyobb összegű pénzre van szük- 
s&ege es földbirtokot ajánlott fel fedezetül. 
A tárgyalások megindultak a biztos fel­
lépésű úrral és alaposan kikérdezték a 
vagyoni viszonyai felől és a rokonsága fe­
löl is, akiknek a birtokára hivatkozott. A 
kérdések során nem bizonyult már olyan 
biztos választ adónak, hogy a feltétlen bi- 
zalmat megnyerte volna és utána érdek­
lődtek dienere annak, hogy hivatalos irá- 
sokat hozott magával szavainak igazolá­
sára. Az érdeklődések révén szerzett ada­
tok egyre növelték a bank gyanúját és

úgy találták hogy egy szélhámossal 
allanak szemben, aki csalást akar el­

követni.

Nem adták ki a pénzt, kifogással éltek 
és több Írás beszerzését kérték. Azt 
mondták a kölcsönt felvenni akarónak, 
hogy hétfőn fogják kiutalni számára a 
kért összeget és jelentkezzék érte a dél­
előtti órákban. A 20.000 pengőért be­
jött az illető és beadta a kért iratokat. 
Udvariasan leültették és megnyugtatták, 
hogy sietnek kiállítani az utalványokat! 
csak legyen türelemmel. Aztán a telefon­
hoz mentek és kértek a rendőrségtől két 
detektívet, akik percek alatt a bankhoz 
siettek. A megrökönyödött fiatalember a 
kert 20.000 pengő helyett igy két detek­
tívet kapott maga mellé, akik felkisérték 
a rendőrségre. Értesülésünk szerint a 
fiatalember N é m e t h y Gábornak mond­
ta magát, telekkönyvi kivonatokat muta­
tott fel és rokonai nevével erősítette meg 
a váltóját.

Az aláírásokat Rak am az község fö- 
jcgyzöjc hitelesítette aláírásával.

A főjegyző aláírását a rendőrségen gya­
núsnak találták és telefonon érdeklődtek 
is. de onnan azt a választ kapták, hogy

sem Némethy földbirtokost nem is­
merik, sem olyan nevű főjegyzője 
nincs a községnek, mim amilyen név 

a Nemethy Írásain szerepel.
A fiatalembert, akinek még nem sikerült 
eljes bizonyossággal megszerezni min­

den személyi adatát, mivel két néven is 
szt-repel, a rendőrség őrizetbe vette és 
kedden tovább folytatja ügyében a kuta-
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A. buzakeresztek tövében lőtte agyon 
magát egy főldmives
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A debreceni ügyészségnek jelentette a berek 
böszörményi csendőrség, horv , ht. k
menyi tímárban a Nadány" bfrtoknn s . Z,°‘'
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az 54 .

golyó hiányzóit.
Az egyik golyó átfúrta a főldmives mellét é=
5ö-E.BESF”":
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{
 ve. földmive.t valamelyik haragosa

•■lie meg a kérésziek tövében.

I ták' !l°sy bűntény nem forog fenn.
A főldmives öngyilkos lett és halálvergö- 

I dt seben dobta el magától a pisztolyt 
3 j V ,lyom°zás eredményéről értesitették i 

I dtl“cceni ügyészségét, amely a temetésre az 
engedélyt megadta. tesre az

.......j,,,
Eg-y nyolc éves kisfiú az. apja mellől 
leesett a búzás szekérről, amely szét- 

roncsolta a koponyáját
J epe községben szombaton este bor­

zalmas szerencsétlenség történt. Szabó 
* a,1uor gazdálkodó nyolc éves gyer­
meke s*v

iezuhant a buzával terhelt szekér- 
rc es a kerekek halálra zúzták.

Az esetet a csendőrség jelentette a deb- 
lecum '.'KVeszségnck, amely elrendelte 
a vizsgalatot. A vizsgálat során rneg- 
.tHapitast nyeri, hogy Szabó Sándor 
gazdálkodó 8 éves Sándor nevű fiacs- 
I ,|a igyekezett hazafelé a búzás zsák­
kal megterhelt szekérrel a faluba 4 
rázós utón

sjfc.

a fáradt «termek elaludt, lecsú­
szott ;t zsákok tetejéről és egy döc- 
ccnönél az apja mellől lezuhant a 
kerekek alá. A lovak a zuhanástól 
megriadtak és megrántották a sze­
keret. antey teljes súlyával átment 

a kis fiúcskán.
A vasalt kerekek széttörték a gyermek 
koponyáját és eltört a lába is. Mire a 
megrémült apa leugrott a szekérről és 
fához rohant, már holtan találta. A 
vizsgalat adatai szerint az apát gondat- 
lansag terheli és megindult ellene az 
eljárás.

tOlí szagutdo autó halálra gázolt egy kis gyermekei
és tovább rohant

5 t

Vasárnap délelőtt a debreceni ügyész- 
végnek jelentette a körösszegapáti 
csendorség, hogy Bitnba László Kö- 
I összeg,ipát! gazdálkodó négy éves 
László nevii fiacskáját elgázolta egv 
autó, amely a falun rohant át.

A kis gyermek olyan súlyos sérü­
léseket szenvedett, hogy halva ma- 
r‘idí ííz üt porában. Az autó kére* 
kei valósággal összeroncsolták és 

szétlapitotíák a fejét.
csendőrség megindította a nyomo-A

, ’ ■•-.■»•■.«ivwiiu Cl Iiyi/iiu

rast, de még ezideig nem sikerült meg­
állapítani, hogy kinek az autója gázolta:
*•••*-❖ .....

Kedd, július 31. |
Rudapest 557.5 (3). (20): 9.30: Hi- >

halaira a gyermeket. Az autó vezetője 
hat huta hogy a gyermek a kerekek 
akt került, mégsem állította meg a mo­
on. ,muem még nagyobb sebességgel 

kapcsolta be a gépet és elszáguldott. A 
csendülök kihallgatták a borzalmas 
esel szemtanúit, akik előadták, hogy

az autó olyan sebesen száguldott 
al az utón, hogy a gyermeknek 
mar nem volt ideje letérni az in­

ról.
A nyomozás agy erővel folyik annak 
megallapiias t, hogy kinek az autója 
gazolta halál i a négy éves gyermeket.

Simonffy Miklós postafőmérnököt 
előléptették. Osztatlan örömet keltett 
most a debreceni posta egyik kiváló tu­
dású és rendkívüli szorgalmú tisztviselő- 
jenek, Simonffy Miklós postafőmérnök­
nek előléptetése. Simonffy főmérnököt a 
kereskedelmi miniszter Sopronba helyez- 
'v át a posta műszaki főfelügyelőség ve­
hetőjének. Uj állomáshelyére kollégái osz­
tatlan szeretete kiséri el a kiváló tisztvise­
lőt.

Kinevezés. A debreceni járásin ró- 
' ág elnöke Rostiér Imre debreceni vég­
rehajtót Hajdúnánásra helyezte át és 
Helyette. Rákóczi László hajdúnánási 
végrehajtót, akit két héttel ezelőtt sá­
vos motorkerékpárbaleset ért, rendelte 

ki. a debreceni járásbíróság mellé. A 
végrehajtók augusztus I -én foglalják 
vl uj helyeiket.

Szabadságolások a rendőrségen. A
debreceni rendőrség bűnügyi osztályának 
vezetője, dr. vitéz Tóth Gyula kapitány 
hétfőn bevonult szabadságáról. Ugyan­
csak átvettek hivatalukat dr. Balogh Jó­
zsef, dr. Répássy István és dr. Kubinyi 
Béla rendőrfogalmazók. Keddi nappal 
kezdik meg szabadságukat Roncsilc Ti- 

I es Elek Ferenc fogalmazók. Roncsik 
! I mórt dr. Lengyel István, Elek Ferencet 

pedig Kovács Gusztáv detektivesoportve- 
zető helyettesíti.

Az uj debreceni postaigazgató bú­
csúja Szegeden. Ismeretes, hogy a Buda­
pestre áthelyezett Rákóczy Mihály posta- 
foigazgató helyett dr. Nagy Endre pos­
taigazgató lesz a debreceni postaigazga­
tóság vezetője. Nagy Endre dr. posta- 
f ga2Saiótól szombaton délelőtt búcsúzott 
el ünnepélyesen a szegedi postaigazgató­
ság és a hatósága alá tartozó postahiva­
talok személyzete. A szegedi postaigazga­
tóság tisztviselői nevében György Vilmos 
di. postafőigazgató intézett a távozó igaz­
gatóhoz meleghangú búcsúbeszédet, ki­
emelve Nagy Endre' kiváló emberi és hi­
vatali kvalitásait és a kollégiális szeretet 
jeléül az igazgatóság tiszti személyzeté­
nek remekművű albumba foglalt racképét 
nyújtotta át neki. Nagy Endre dr. megha- 
tottan köszönte meg a kartársi szeretet 
őszinte megnyilatkozásait. A vacsora 
résztvevői a késő esti órákig vidám han­
gulatban maradtak együtt. Nagy Endre 
augusztus 1-én foglalja el hivatalát Deb 
recenben.

11.45: Hírek, köz- i

I Fiano (szoprán) hangversenye. Prága: 
j délutáni hangverseny. 6.00: Hamburg: 
* Keringő-délután. Kattowitz: Szórakozta- 
! tó zene. - 7.20: Langenberg: Francia 

nyelvtanfolyam. 7.41 : Hilversum: Kato­
nazene. «.00 : Kopenhága : Zenekari hang-rek, közgazdaság. KOZ_ , . . „ 0

gazdaság. Közben 12 órakor déli harang- * 8' ^ :,1KatJ:owitz : Hangverseny
C’,A ---------- *—'' * • ’ ................. átvitel /arsoból. Krakkó: Filharmóniaiszó az egyetemtéri templomból. Utána. 

wMűvész- és tánclemezek. 1: Pontos 
7időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 

u ■ Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak. - 
4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízál­
lásjelentés. 5: Molnár Endre felolva­
sása: „Petőfi mint katona”. 5.45: 1. 
Kálmán Imre: ,,A csikágói hercegnő” c. 
operett előjátéka. 2. Magyar dalok és 
csárdások. Zongorán előadja: Morvay 
Ákos. 7: Ilovszky János, a Balatoni 
Kulturnap rendeböbizottság elnökének 
felolvasása: ,,A Balatoni Kulturnap je­
lentősége”. 7.30: Rádió amatőrposta.

8.20: Műsoros est. Magyar klassziku­
sok. Közreműködnek: Gellert Lajos, Ür- 
nrössy Anikó, továbbá a Temesváry- 
Kerpely—Schwalb-trió. 9.30: Pontos
időjelzés, hírek, ügetőversenyeredmények 
és az olimpiász eredményei. 10: Az 
alexandriai magyar rádióhallgatók kéré­
sere Liszt-hangverseny. Közreműködnek: 
A m. kir. Operaház tagjaiból alakult ka­
marazenekar, Kőszegi Teréz, a Városi 
Színház operaénekesnöje és Schwalb Mik­
lós zongoraművész.

Külföld:
12,10 : Hilversum: Déli hangverseny.

I-00: Posen: Szórakoztató zene. 4.30: 
Leipzig: A drezdai házizenekar hangver­
senye. Milánó: Rádió-kvintett. 5.00: 
Hamburg: Délutáni hangverseny. Katto- 
itz: Délutáni hangverseny. Krakkó: 
ramof ónban g verseny. Nápoly: Vittoria

KRAUSZ ZOL Fán”"

mYAKKtNDŐÜZEME
PIAC UCCA 79. SZ.

az udvarban.
___ Fel tűn C) olcsó gyilriáiak 1

hangverseny, átvitel Varsóból. 8.50: 
Lahti: Zenekari hangverseny. Milánó: 
Zenekari hangverseny. 9.00 : Kaunas : Ze­
nekari hangverseny. München: Schram- 
mel-zene. 10.30: Kattowitz: Tánczene. 
Königsberg: Könnyű zene. 10.40: Posen: 
Tánczene. 11.00: Milánó: Jazz-band.
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Baráti gondoskodás miatt 
lopás gyanújába keveredett

A Szent Anna necai korcsmában a napok­
ban nagy mulatozást csapott két iparos. Az 
egyik annyi bon ivott, hogy a végén az asz­
talra borulva elaludt. A társa egy ideig csak; 
próbálta ébresztgetni, de mikor nem sikerült, 
hát heiiyult a kabátja zsebébe s kivette a pénz­
tárcáját és a maga zsebébe tette. A korcs «tá­
ros, Pesti dános látta a tárca elvevését és azt 
gondolva, hogy lopásról van szó, erélyesen 
közbelépett és kérdőre vonta, hogy miért vette 
ki a tárcát a társa zsebéből. Később aztán ki­
derüli, hogy nem sikerült a tolvaifogás, mert 
csupán a jó barát vette magához a tárcát, mi­
vel ügy gondolta, hogy az egy részeg ember 
zsebében nem marad meg és ő tovább pedig 
nem virraszthatolt mellette és ezért akarta el­
vinni magával a sok pénzzel telt tárcát.
'»he.őhws»'- "BsrKVXnxm■tim
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A Hesmieoni polgármester üdvözli 
a debrecenit. Abból az alkalomból, 
bogy dr. Katiti Sándor a besanconi 
egyetemi ineghiyasára Magyarország 
kultúrájáról előadást tartott, a város 
polgármesterbe! vettese mclcgliangu 
táviratban üdvözölte dr. Magoss 
Györgyöt, a nagy magyar város pol­
gármesterét és gratulált az előadóhoz. 
Érdekes történeti tény, hogy 1000 év­
vel ezelőtt: 937-ben a magyarok elfog­
lalták és jórészt feldúlták Besancont 
úgy, hogy ez a csodaszép, ősi francia 
varos egyik kapuját ma is magyar ka­
punak hívják,

A hódmezővásárhelyi ORLE 
kongresszus. Amint már jelentettük, az 
Országos Református Lelkész Egyesület 
ez idén Hódmezővásárhelyen tartja 
kongresszusát augusztus 29. és szeptem­
ber 3. napjai között. Ez alkalommal kö­
rülbelül 5 - 600 lelkész megérkezésére 
számítanak az ország minden vidékéről. 
A kongresszus jelentőségét emeli az a 
körülmény, hogy ez alkalommal Hódme­
zővásárhelyre érkezik Baltazár Dezső dr. 
debreceni és Ravasz László budapesti 
püspök. Az eddigi tervek szerint a püs­
pökök a kongresszus megnyitásának első 
napján, szeptember 1-cn este érkeznek 
Vásárhelyre, ahol ünnepélyesen fog.- 
őket.

Uccai verekedés. Vasárnap éjszaka 
a Hatvan uccán Vccsei Antal Hortobágyi 
úti lakos és Verne Mariska, Téglavetőben 
lakó leány olyan botrányos verekedést 
rendeztek, hogy a rendőrőrszem kényte­
len volt beavatkozni és csendesebb visel­
kedésre figyelmeztetni őket. A veszeke­
dést azonban csak nem hagyták abba és 
így a rendőr mindkettőjüket előállította a 
központi ügyeletre, ahol megindították 
ellenük az eljárást botrányokozás miatt.

likszádi flyógyforrásviz
(|Mimi)i f;ij;ts. m hoz omószló-. xoinorégós Hint ;i |,M|j. [,,,

Korm ii’vzni elismerés a zuneis- 
Kola egyik tanárának. \ kormányzó 
Írásbeli dicsérő elismerésben részesí­
tette S> iics Gergely városi zeneiskolai 
uiiuiii, mint a debreceni vitézek regős- 
kamunk karmesterét azért az önzetlen 
lelkes és eredményes munkásságáért, 
amellyel ó év óta a debreceni vitézek 
Iegőskaiat oktatja és vezeti. A szép ki- 
tüntetés alkalmából sokan üdvözölték 
a kiváló zenetanárt.

Megalakult a Brück Gyula emlék­
bizottság. Szombaton délután tartotta 
alakuló közgyűlését a Brück Gyula em­
lékbizottság a főispán! hivatalban, ahol is 
a megválasztott szükebbkörü bizottság 
vállalta a későbbi nagy választmány ösz- 
szeállitását, valamint az ünnepségek ren­
dezését is. Értesülésünk szerint szeptem­
ber 9-én Brück halálának tizedik évfor­
dulójára koncertet akarnak rendezni a Ze­
nede dísztermében, amelynek jövedelmé­
ből akarják az emléktáblát felállítani.

Geszti József dr. igazgató-főorvos 
augusztus 1 -tői kezdve kizárólag az 
Auguszta-szanatóriumban fogad, d. e. 9 
10-ig. d. u. 3 5-ig.

Kitt a Mosok Temetőjében. A városi 
kinúcs elé sok panasz érkezett, hogy a 
hősök temetőjében nem lehet gondozni 
megfelelően a sírokat, mert nincs a kö­
zelben kút, amelyből a sírok virágait 
öntözni lehetne. A városi tanács ma ki­
mondta. hogy a hősök temetőjében ku­
tat ásni s a határozat végrehajtására 
utasította a műszaki ügyosztályt.

- Leesett a szekérről. Hétfőn kora 
délelőtt a Déli soron egv jól megrakott 
szállítás szekérrel haladt Kovács Fe­
renc 77 éves gazdálkodó. Az öreg gaz­
dálkodó x alahogyan megcsúszott a 
szalma tetején és lezuhant a szekérről 
a kövezetre. A környékbeliek értesí­
tésére kivonult mentők első segélyben 
1 észesitc-ítck a gazdálkodót és kiszállí­
tották a sebészeti klinikára. Kovács 
! ei ellenek eltört az esés következté­
ben a combcsontja.

Nem ad a város színházi szub­
venciói budapesti ünnepi előadásokra.
A Szent István héten a felépítendő 
Nemzeti Színház alapjának javára ne­
ves művészek fellépésével előadási' 
tartanak s a vidéki törvényhatóságok 
sorában Debrecent is felhívták arra az 
ünnepségek rendezői, hogy szubven­
ciót adjon az előadásra. A városi ta­
nács ma tárgyalta a kérést és kimondta, 
nogv elég támogatni valója akad itthon 

de különben sem lenne értelme an­
nak, hogy egy Budapesten rendezendő 
előadásra szubvenciót adjon és a ké­
rést elutasította.

Elütötte a motorbicikh. Vasárnap 
estefa Péterfia ucca végén haladt kerék­
párján Sári Gyula Kút ucca 6. szám alatt 
lakó asztalossegéd. Egy motorkerékpár, 
amely a megengedettnél nagyobb sebes­
seggel rohant el mellette, elütötte. Sári 
Gyula olyan szerencsésen zuhant a kőre, 
hogy csak kisebb horzsolásokat szenve­
dett. A motoros megállás nélkül rohant 
tovább és csupán a számát sikerült meg­
jegyezni. A gép budapesti, száma: 80.360.
A debreceni rendőrség az asztalossegéd 
feljelentésére megindította a nyomozást 
ts értesítette a fővárosi rendőrséget, 
hogy állapítsa meg, kik jártak Debrecen­
ben a 80.360-as számú motorkerékpáron.

Dr. Balkányi Pál sebészfőorvos kül­
földi útjáról hazaérkezvén, rendelését is­
mét megkezdte. Alföldi palota, d. u.
3 5-ig.

Kényszeregyezség egv régi deb­
receni cég ellen, Schwarcz Dávid Piac 
Piac uccai régi pipás cég ellen kény­
szeregyezségi eljárás indult. A cég aktí­
vája 42.17 pengő .ezzel szemben a pasz - 
szi\úja 7200 pengő. A törvényszék Ke­
mény Béla ny. törvényszéki irodaigaz - 
Katót nevezte ki vagyonfelügyelőnek.
A régi debreceni cég hitelezői között 
csupán egy budapesti cég szerepel, a 
többiek német cégek.

Ügyes rikkancsok
jó fizetéssel állandó alkalmaztatásra 

punk kiadóhivatalában felvétetnek
la-
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I Ihiinvt ref. reálgimnázium! iga/ 
gufó. A karcagi ref. reálgimnázium 
igazgatója Horváth heretic, ki az inté­
zetnek 35 éven át tanára, 32 éven át 
igazgatója, 60 éves korában, hivatalos 
szolgálati idejének végén elhunyt. Az 
elhunvt igazgató az intézet fejlődésé­
nek és emelkedésének egyik kiváló té­
nyezője volt. Az elhunyt iránt nagy 
részvét nyilvánult meg.

Negyvenéves találkozó a böször­
ményi gimnáziumban. Ritka találkozó 
volt tegnap a hajdúböszörményi lioes- 
kay-gimnáziumban; negyven éves ta­
lálkozóra jöttek össze az iskolának azok 
a tanulói, kik 188-ban, az akkor még 
hat osztálya csonka gimnáziumnak 
utolsó osztályát végezték. A találkozón 
a megjelent volt tanulók között volt 
dr. Baltazár Dezső püspök s dr. l'jvá- 
rosv Lajos kormányfőtanácsos kir. 
közjegyző.

— 250 pengő városi segély az Úszó 
szövetségnek. A Magyar Úszók Szö­
vetségének keleti kerülete 250 pengős 
szubvenciót kért Debrecen város taná­
csától. A városi tanács ma tárgyalta 
a kérést és teljesitciidőnek is találta. A 
szövetség keleti kerülete megkapja 250 
pengős segélyét.

Készül a Nyilas-telepi és homok­
kerti gyermek napközi otthon költségve­
tése. Debrecen város törvényhatósági bi­
zottságának közgyűlése, mint emlékeze­
tes, legutóbb Mocsári László bizottsági 
tag és társainak önálló indítványára el­
határozta, hogy a Nyilas-telepen és a 
Homokkertben napközi otthonokat léte­
sít azoknak gyermekei számára, akik 
napközben, munka idején kénytelenek 
egyedül hagyni gyermekeiket. A városi 
tanács most készül foganatosítani a köz­
gyűlés határozatát, amennyiben felhívta a 
műszaki ügyosztályt, hogy a napközi ott­
honok felállitási kiadásairól készítsen 
költségvetést.

— Nem ad a város csikósokat és juhá­
szokat Szent István napra. Érdekes kérés 
érkezett most dr. Magoss György polgár- 
mesterhez és dr. Hadházy Zsigmond fö- i 
ispánhoz. A Szent István hét budapesti j 
rendezőbizottsága kérte a várost, hogy a I 
Szent István napi ünnepségekhez vezé­
nyeljen ki Debrecen csikósokat és juhá­
szokat. A város tanácsa ma tárgyalta a 
kérelem ügyét és megállapította, hogy a 
rendezöbizottság kérését nem teljesít­
heti.

Autóelgázolás az állomás előtt. A 
Petőfi-téren hétfőn délelőtt Majoros La­
jos kábái órást elgázolta egy autó. A ká­
bái órásmester vonaton jött be Debre­
cenbe és már kivül volt az állomás épü­
letén, mikor észre vette, hogy a csomag­
ját a vasúti kocsiban felejtette. Vissza 
akart sietni a csomagért és útközben gá­
zolta el az autó. A zuhanás következtében 
bordatörést és balkulcscsonttörést szen­
vedett. Az állomás előtt posztoló rendőr 
hívására kirobogtak a mentők, akik a sé­
rült órásmestert kiszállították a sebészeti 
klinikára. A gázolás ügyében megindult 
a kutatás.

Hasszoruláe, rossz emésztés, erős bom­
lási és erjedési folyamat a gyomorbél 
huzamban, baktérium gyomorsavtulten- 
gés, a nyelv gyuladása, az arcbőrön és a 
háton mutatkozó kiütések, valamint kar- 
bunkulusok a természetes „Ferenc Jó­
zsef" keserüviz használata mellett visz- 
szafejlödnek. Számos gyakorló orvos a 
Ferenc Józset vizet már évtizedek óta 
mindkét nembeli felnőtteknek és iskolás 
gyermekeknek kitűnő sikerrel rendeli. 
Kapható gyógyszertárakban, drogériák­
ban és füszeriizletekben.
,% a» e *» ,*• au ** «s .j. se v 8» v v e» v <ro

I liléit piaci tolvaj. Litkey Sarolta 
immkáslcánv a piacon l'app Sándór- 
nénak a táskájából ellopott 10 pengőt. 
A lopáson rajta vesztett és a bíróság 
elé került. A tárgyaláson bcigazolást 
nyert a vád és a leányt 3 heti fogházra 
Ítélték.

Leugrott a villamosról. A Diószegi 
nt V szánni ház előtt vasárnap délben 
fél egy órakor a robogó villamosról le­
ugrott Klein Sándor hajcsár és olyan 
szerencsétlenül zuhant le a kövezetre, 
hogy a fején és kezén szenvedett sé­
rüléseket. A melltők kiszállították az 
egyetemi sebészeti klinikára. Az álla­
pota nagyon súlyos. A hajcsár egyik is­
merősét látta meg az uccán és annak 
kedvééi t ugrott le. hogy beszélhessen 
vele.

Gyermekjátszótér az Árpád-térnek.
Legutóbbi közgyűlésén határozta el Deb­
recen város törvényhatósági bizottsága, 
hogy az Árpád-téren gyermekjátszóteret 
készíttet. A városi tanács most foganato­
sítja a közgyűlés rendelkezését s épen 
hétfői ülésében hívta fel a műszaki ügy­
osztályt, hogy a játszóteret csináltassa 
meg. A tanács különben örömmel konsta­
tálta, hogy a többi általa létesített gyer­
mekjátszótér állandóan tele van gyerme­
kekkel s igy mintaszerűen bevált intéz­
ménynek tekinthető a gyermekjátszótér 
Debrecenben.

■■iiiii----- - f jVj Q jj )aaaEEW«=3*
MKTEOR"-ban szerdán cs csütörtökön, két 

napig: „Dona Juana", világattrakció 12 felvo­
násban. Elisabeth Bergnerrel és Busier es a 
repülő matrac”. Előadások: 7 és 9 órakor.

VÍGSZÍNHÁZ: Viiágattrakció! Az Ocean 
hósei. érdekfeszitő történet a régi kalózvilág 
idejéből 14 felvonásban. A főszerepekben 
Charles Barrel, Esther Ralston és Wallace 
Berry. Megelőzik: Tüzet kérek és Légből ka­
pott szerelem, bohózatok.

URÁNIA: Kizárólag csak felnőtteknek! Pa­
nama (Párisi apacsok), egy bűnös ifjú megté­
résének története 7 izgalmas felvonásban. A 
főszerepekben: Charles Vanel, Ruth Weyher 
és Jaques Catelain. Megelőzik: UFA Híradó, 
Aesopus-mese, Csempész a strandon és Fej- 
nélkiili nadrág, bohózatok.

JÖNNEK: Milliók a holdban Olive Borden- 
nel, Fekete karvaly Ken Maynarddal. Csendes 
társ Beatrice Joy-val, A vörös farkasok Fred 
Thomsonnal.
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tSesBS
keserüviz

termé­
szetes

gyomor- éi béltisztitó hatása párat 
lan Ne tévessze össze másfajta keserű- ! 
vizzel. Mindenütt kapható.;

Betörtek a volt közkórházba. A volt 
közkórház Péterfia uccai telepén a volt 
elmeklinika pavillonjába ismeretlen tette­
sek betörtek és nagyobb mennyiségű fe­
hérneműt loptak el. A rendőrség megin­
dította a betörés ügyében a nyomozást. 
Megállapították, hogy a betörést többen 
követték el és baltával feszítették ki a 
pavilion ajtaját. Az ellopott fehérnemüek 
a kórház jegyével voltak ellátva és igy 
azokat mindenütt felismerhetik, ha a be­
török értékesíteni akarnák a lopott hol­
mit.

fit a befőzések ideje! Gyümölcsök, 
saláták, főzelékek, stb. befőzéséről vilá­
gos, szakszerű leírást találhat Dr. Hü- 
vösne: Befőttek, saláták és főzelékek c.fü­
zetében. Okvetlen vegye meg. Ára 2. 
pengő. Kapható: Hegedűs és Sándor Rt. 
könyvkereskedésében. Telefon 54. sz.

Singer varrógépek kizárólag nálunk 
kaphatók. Singer varrógép részvénytársa­
ság, Debrecen, Piac ucca 79.

Ügyes rikkancsok jó fizetéssel ál­
landó alkalmaztatásra lapunk kiadóhiva­
talában felvétetnek.

Bocskay Húsos 5:0 12:01
V asárnap délután rendezte a Bocskay 

szezonnyitó mérkőzését a Húsos csa­
patával és az óriási hőség miatt csak 
kisszámú közönség előtt bizonyíthatta
1 e, hogy a csapat mit sem vesztett for­
májából és hogy a csatársora még egy­
ket gyengébb teljesítmény ellenérv is 
egyike az. I. liga legjobbjainak. A mér- 
' őzés maga élvezetes és változatos já­
tékot hozott, mindkét csapat sok szép 
akciót vezetett, de természetesen a 
Bocskay kulturáltabb játékának érvény­
re kellett jutni az eredményben.

A gólokon Seniler (3). ieleky és Mar­
kos osztozkodtak, de különösen szél) 
volt Semlcr első két gólja és ieleky 
kapulécről hálóba vágódó lövése.

A Bocskaybc! a csatársor tűnt ki 
leginkább, egyénileg Seniler, l'cleky cs 
Markos volt a legjobb. A védelemben 
Farkas kapus néhány bravúros védés­
sel tiint fel, de jók voltak a hátvédek is. [

Uj szabadjegyeket ad a Bocska>. A 
Bocskay vezetősége értesíti az érde­
keltekéi. hogy a régi szabadjegvek a 
mai nappal érvényüket vesztik. Az uj, 
díszes kiállítású jegyek -I pengő hasz­
nálati dij ellenében átvehetők a Bocs­
kay irodájában.

Jól sikerült a DVSC kerékpárver­
senye. Precíz rendezésben kitünően si­
került a DVSC házi'kerékpáros osztá­
lyának országúti versenye.

V versenyzők Debrecen, Vámos- 
pércs, Hnjdusámson, Debrecen útvona­
lon 85 kilométeres útszakaszon mentek 
és országos viszonylatban is kitűnő 
eredményt értek el az országúti kör­
tei senyén. Eredmények: Haladók: 1. 
Bállá László 2 ó. 35 p. 18 n;p. 2. Banu 
József 2 ó. .15 p. 21 inp. 3. Petrik János
2 ó. 35 i). 23. mp,

Kezdők: 1. Kovács István 2 ó. 15 p.
,17 mp. 2. Szilágyi Gábor 2 ó. 43 p. Jó 
mp. 3. Pintye János 2 ó. 43 p. 44 inp.

Ifjúsági: I. Walkó Márton 3 ó. 6 p.
35 inp. 2. Nagy István 3 ó. f> p._26 inp.
3. Fehér Barna 3 ó. 16 p. 23 mp.

Szenior: 1. Puskás Menyhért 3ó. 17 
p. 37 mp, 2. Szalontai Sándor 3 ó. 28 p. 
3V. mp. 3. Nagy József 3 ó. 40 p.

Kiváló ieljesitníényt ért még cl a 
kezdők között Biró Sándor és az ifjú­
sági csoportban Tömösvári.

\ DTE tennis/, versenyének vég 
eredményei. Vasárnap délután siket1111 
befejezni a I )TF háziversenyének-küz­
delmeit és ezeknek alapjai! az egyes 
csoportokban a következő c étiméinek 
alakultak ki:

Férfi egyes:. 1. Miklós !. 2. Jónás. 
Női egyes. 1. Molnár L. 2. Molnár B. 
Férfi páros. 1. Leitner—Jónás. 2. Mik­

lós—Feliér.
Vegyes páros. I. Leitner—-Molnár L. 

2. Sándor- dr. Jakobovitsné.
Verseny után dr. Hajnal Dezső szak­

osztályi elnök osztotta ki a győztesek­
nek a szép érmeket. A versein- niegren 
dezése dr. Sajó László fáradhatatlan 
munkáját dicséri.
£p.e.4p.e.4fl».e.<iC»'e-^ -4tC «• «6 *-<íí> • • •

KOZCAZOASAC
Áremelkedések a gabonatőzsdén.

Budapest, julius 30. Ma a vételkedv 
élénkülése folytán a tőzsdén nagyobb ár­
emelkedések voltak. Határidőüzlet:

Búza: Október 28.60, 72, 66, 76, 70. 
80, zárlat 28.78 80. Március 31.00,
30.96, 31.04, 31.02, zárlat 31.04 08.

Rozs: Október 25.84, 26.02, 25.96.
26.10, 26.00, 26.08, zárlat 26.16—18.
Március 27.84, 92, 88, 98. 96, 28.04. zár­
lat 28.01 06.

Tengeri: Május 26.10, 22. 16, 30. 34, 
36. zárlat 26.36 -38.

Készáruiizlct hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai 77 kg. 27.90 28.05, 78.

kg. 28.15 28.30, 79 kg. 28.40 55, 80
kg. 28.60 28.70, felsőtiszai 77 kg. 27.80

95, 78 kg. 28.05 20, 79 kg. 2830 45.
80 kg. 28.50—60, fejérmegyei 77 kg. 
27.65 -80, 78 kg. 27.90—28:05, 79 kg. 
28.15- -30, 80 kg. 28.30 45.

Pestvidáki rizs: 25—25, egyéb rozs 
24.90 25.00. takarmányárpa I. 25.25

olcsó
nap

KOM LOS
MOííELkHÁZÁBAN

Elegáns mosó selyemruha min­
den színben — — p Ifi

Divatos jumperruha minden 
színben — — p iTJO

Színtartó voálruha minden szin 
ben — — p "Y

Angol mintás tavaszi kabát
P25

A Magyar Fém- @s Lámpaárugyár Rt. debreceni gyári lerakat a,
inHy ezicíeiy a Király urea és Ferenc József u| sarkán voll

beolvadt

Nevezetl nyárnak elismerten legjobb uyártniányai n. m. :
Legszebb csillárok, lámpák, öntött vasedónyek, valamint zománoedények és háztartási* cikkek

eredeti nyári árban szerezhetők ill be.
agy nagyban» 
mint kicsinyben
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25.75, takarmányárpa 11. 25 25.25, rep
ce 42—43.00, tisza tengeri 30 -30.20, 
egyéb tengeri 29.50 29.75, zab I. 31
32.00, zab II. 29.50 30.00, korpa 20.25

20.50.
Valuta- és deviza-árfolyamok.

Angol font 27.95 28.10. Belga frank
79.85 80.15, Cseh korona 16.96 17.01,
Dán korona 152.85 153.45, Dinál 10.03

10.09, Dollár 570.40 572.40, Francia
frank 22.60 22.80. Hollandi forint
230.45 231.45, Lengyel zloty 64.15
64.45, Lei 3.45 3.50, Lira 30.10 30.35,
Német márka 136.90 137.40, Norvég
korona 153 153.60, Osztrák schilling
80.85—81.20, Spanyol peseta 94.10 
94.70, Svájci frank 110.50 110.90, Svéd
korona 1 53.20 153.80.

Drágult a marha.
A mai vágómarhavásárra felhajtottak 

228 vágómarhát. Árak fillérben: ökör leg­
jobb minőségű: 110 116, kivételesen
122, középminőségü 80 98, gyengébb
56 78. Bika legjobb minőségű 112 -120,
kivételesen 124, középminőségü 102 
110, gyengébb minőségű 84 100, tehén
legjobb minőségű 98 104, kivételesen
108, középminőségü 80 96, gyengébb
minőségű 56 -78. Növendékmarha 74— 
104. kicsontozni való marha 42—54. A 
vásár élénk irányzat mellett indult, de a 
vásár végcfclé ellanyhult. A prima minő­
ségek árai 2, a gyengébb minőségek ára 
4, a bikák árai 8 fillérrel drágultak.

A ferencvárosi sertésvásárra felhajtot­
tak 3200 sertést. Eladtak élősúlyban ki­
logrammonként nehézsertést 164 166,
közepes sertést 164 170, könnyüsertést
154—166 fillérért. A vásár lanyha lefo­
lyású volt.
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« Debrecen, Plac-slca 79.
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i lamos o vosl mii ze ek,
Forrod, Qklvan, villa»:yei* gépük, Quarzlám- 
pék, Röntgen és minden félő kószUtékot elad. 

javít és berendez

földjei Debr. Első Elektrotechnikai Gyára
Széchenyi u. 65. Telefon 168.

Gyakornok fotvétatlk.
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isermö eoo esőbb a kész
ROSENBERG

ESERNYŐHÁZÁBAN PIAC U 83. 
SZÁM ALATT

licliuzás, javítás gyorsan 6s pontosan készül 
Címre ügyelni kérem!

Padlólakk '
magas fényű, legszebb színek­
ben, legkiválóbb minőségben, 

nagyon olcsón kapható
OTt DM lestéközleteben Piac ucca 
O I Lain io. szám, Bika al szemben,

„TIPP“
a huj biztosabb (jömbölyü mé­

zes léflyloyó papír ! 
Kapható Hegedűs és Sándor Rt.

papirkereskedésében. — Telefon 51.
Fere nc József ut 34.

Cipőszükséflleiet
G Y E L E M 1

szerezze be Nagynál, hol julínyos 
árak melleit tartós férfi, női es 

gyermekcipői vásárolhat. Hunyadi ucca 18.

lA-1 ~ «JC43B" SB,ne-V. !*•>

BUTORHITEL
12 hónapra készpénzáron

Megnyílt 1

Hausner Károly bútorüzletében
szerezhető he Slmonffy u. 1/a és 2/c, a hírneves győri bútorok kizárólagos egyedárusitója.

Cséplőgép és ipsrüz^mek részére

mentőszekrények
felszerelve, meglévő mentőszekrények 
pótlása legjutányosabban beszerezhetők

9eé-i" Hn «» eb Üáiidoi*
kezlyO-, kötszer- és orvosi müszertárában DEBRtOEN, Piac coca 14. szám, Csapé coca sarok, Telefon 11—66

♦
I
*
I

♦
C

Építkezik? Ml
Ne vegyen építkezési singerendál, II 
vasanyagokat, stb. inig raktáramat 11vasanyagokat, stb. míg 
meg nem tekintette.

eissenberg Hugó
uj és ócskavas-

LrprpekpHn

Simonffy u. 57. Tel. 16-43

Sodrony ágybetétet I -h
legjobb mlnlliégben készít I

NEUMANN, Péterfia-utca 19 | wi

Kiadó
üzlet, műhely, raktár céljaira

••I * in rr I I I r

Csapó u. 16.
Berger festék üzlet.

Villanyszerelést
olcsó és jótkészit i

Szabó Sámuel, Peterfiau, 52, |
■murin muMMum mm»

Gyümölcs
befőzésekhez

kiváló minőségű per­
gament befőtt kötöző 
papír, k ö tö ző ken elér 
zsineg, befőttes üveg 
címkék minclen szö­
veggel,CELLOPHAN 
átlátszó liygienikus 
cellulose hártya bo­
rítékban belőtt kötö- 
zéshez. Újdonság!
Egy boríték tizenhét üvegre elegendő

Kaphatók :

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében. Telefon 54.

Ferenc József ut 34. szám.

REGÉNY
ORBÓK ATTILA: 3

SUZY, AZ IDEGEN LEÁNY
A főtisztelendő zavartan elhallgatott, mert túlsá­

gos nyíltságával elárulta gondolatát.
Vannayné elmosolyodott:

Megint Berczelly leányára gondol, főtiszte- 
Icndö uram. Ne higyje, hogy idegenkednék a dologtól, 
ámbár én már nagyon megszoktam a csöndet és azt hi­
szem, így a legjobb nekem, arra a kis időre, ami még 
hátra van ... De mit tudhatom én, hol van az a gyerek, 
ki s micsoda, mire nevelődött , . . Az apja könnyelmű, 
kártyás ember volt ... Azt se tudhatom, ki volt a 
leány anyja . . . És a gyerek ott nőtt fel Párisban . . . 
Azt talán főtisztelendő uram is aláírja, hogy erkölcs­
telen egy város . . . Onnan jön ide is minden bolond 
divat . . .

Igen, sok rossz származott onnan, de jó is. . . 
Ha nem is manapság. Például Loyola Ignác ott ala­
pította meg Jézus társaságát . . . Azonban én a nagy­
asszony helyében mégis csak fölkutatnám azt a kis ár­
vát, aztán megpróbálkoznék vele és meghívnám ide 
vendégségbe.

Vannayné fáradtan legyintett sovány, fehér, eres 
kezével:

Nagy felelősséggel járna idegenből ide hozni a 
leánykát . .’.'és ha nem lenne kedvemre való, akkor már 
nem tehetném meg, hogy visszaküldjem ... Különben 
azt mcc nem is mondottam, hogy az apjáról szép cikk 
van az egyik pesti lapban . . . Félre is tettem a fötiszte-
lendö urnák.

És mit Írnak róla?
Hogy nagy művész volt ... Az egyik képét 

most vette meg egy muzeum valami marqms-tol. Ki 
tudja, talán még nagy vagyon is maradt utana, ámbár
könnyelmű ember volt __

? Hogy vagyon maradt utana?! Dehogyis ma­
radt! Akkor nem keresné Zsuzsi a kenyeret nehéz, 
munkával — heveskedett a fötisztelendó es meg a 
nyaka is vörös lett.

Maga keresi a kenyerét? Hát azt honnan
tudja ?

Hivatalosan tudom! Mert utána jártam! . . .
És azzal elővette reverendájának mély zsebéből, 

amelybe könyökig belenyúlt, a hosszúkás levelet s át­
nyújtotta a csodálkozó nagyasszonynak, aki első meg­
lepetése után tréfálkozva megfenyegette:

Hát maga a hátam mögött levelezget a kis hú­
gom dolgában?

Jól mondta, nagyasszonyom! ...  kapott a szón
az öreg Valihora. Igen, a kis húga . . . Akármilyen tá­
voli rokona is . . . Reá van szorulva nagyasszonyom jó­
ságára ... És ha nagyasszonyom segíthet az árván, se­
gíteni fog . . . s akkor más élet kezdődik ebben a szo­
morú házban! . . . Mert most már kimondom, olyan ez 
a kúria, mint egy kripta . . . Gazdátlan gazdagság ez 
itt . . . De csak olvassa el nagyasszonyom a levelet! . . . 
Olvassa el. . . És addig egy szót se szóljon! . . , Áldom 
a percet, amikor eszembe jutott, hogy egy levelet írjak 
a magas követségnek . . .

A nagyasszony feltette okuláréját s kezében meg­
remegett a levél. Gyorsan elolvasta, aztán két keze az 
ölébe hanyatlott s egy pillanatig maga elé meredt. El­
fordította a fejét, mert könnyek tolultak a szemébe.

A plébános pedig diadalmaskodva mondta:
Hát mit szól hozzá, nagyasszonyom? A magas 

követség el van ragadtatva Berczelly Zsuzsitól! Maga 
keresi meg a kenyerét, az árva . . . Hát nem a jó Isten 
is úgy akarja, hogy az egymás támaszai legyenek?!

A nagyasszony megfogta a plébános kezét és me­
legen megrázta: »

Köszönöm, fötisztelendó ur! Most már csak 
arra kérem, hogy Írjon még egy levelet a követségnek. 
És Írja azt: Berczelly Zsuzsi jöjjön ide hozzám, ... itt 
otthonra talál.

Tudtam, tudtam, mondta meghatva a plé­
bános ur és cirógatta a nagyasszony fáradt kezét.
Az én érzésem nem csal , . . Tudtam, hogy ez lesz a 
válasza a levélre! ... De nem is azért a leánykáért va­
gyok én most olyan boldog . . . Hanem mert végre 
annyi év után talán nagyasszonyom is kimozdul majd, 

cngedelemmel legyen mondva, ebből a bagoly­
várból ... És nem lesz olyan sápadt, törődött . . . Majd 
meglátja. Mert a fiatalságban annyi az élet, hogy még 
az öregeknek is tud adni belőle ...

Vannaynét, aki hosszan eltűnődött, hirtelen aggo­
dalmak szállták meg:

De vájjon eljön-e? Abból a fényes, nagy vá­
rosból ide, ebbe az eldugott kis faluba. Elég lesz-e, ha 
csak a követségnek Írunk?

Majd Írok én a kisasszonynak külön is. Majd 
tőlem tudja meg, hogy ki az az áldott jó asszony, aki 
várja . . . Akit anyául adott neki az Isten az anyja 
he'vett . . ,

De hogyan teszi meg az a fiatal leány azt a
nagy utat egyedül?

Sohase féltse az ut miatt nagyasszonyom! Ön­
álló párisi kisasszony! Aki áruházban dolgozik és sa­
ját keresményéből él. Olvastam az újságban, hogy a 
párisi áruházakban mozgólépcső van. Gondolja el, 
nagyasszonyom, olyan lépcső, hogy az ember csak reá 
áll és röpíti felfelé . . . Hát gondolhatja, hogy nem ijed 
meg Zsuzsi az utazástól. . .

Hát majd meglátjuk . . . De pénz, az kell neki 
az útra . . , Hogy a leggyorsabb vonattal jöhessen . . . 
Reggel leküldök a fötisztelendó urnák a gazdatiszttel 
ezer pengőt . . . Annyi talán elég lesz . . . Juttassa el 
azt is a követségnek . . . Már most aztán végig kell csi­
nálnia mindent, ha belekezdett . . . Kettőnk közül a fő­
tisztelendő a fürgébb, az ügyesebb . . .

Boldogan teszem, drága nagyasszony és ha csak 
egy kicsit fiatalabb lennék, bizony vállalkoznék reá, 
hogy magam mennék el Párizsba a kisasszonykáért, 
pláne, ha még franciául is tudnék. . .

El is hiszem fötisztelendó uramról, - mondta 
mosolyogva Vannayné. És pillanatig eltűnődött:

Talán önző voltam, hogy nem akartam tudni a 
kisleányról . . . De a mi korunkban már nem sző terve­
ket az ember ... És nem tudhattam, hogy gyámolitó 
nélkül van ott abban a nagy városban a kis Zsuzsi.

Látja, milyen szeretettel mondja már a nevét. . . 
Lehet, hogy nem érdemes reá, lehet hogy nem fogja 
kiérdemelni . . . De én rajta leszek. Máris kikötöm, 
hogy a kisasszonyt minden nap láthassam, beszélhes­
sek vele és szorgalmasan eljárjon a templomba, gyónni, 
áldozni . . .

Nyugodt lehet főtisztelendő uram, nem fogunk 
összeveszni miatta . . . Együtt fogunk oltárteritőt hí­
mezni . . Ha ugyan egy párisi leány ért az ilyes­
mihez . . .

(Folytatjuk.)
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APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: 

f okiadóhivatal unitban:
FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZÁM és 

fiókkiadóhivatalunkban:
SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM és

Sántl!°1; •••; •‘“"yvkereskedésében, Piac ucca 34. szám. Vidéki 
hirdetőinket arra keljük, hogy a beküldött hirdetések diját postabélyegben 
.avc^cedjenek íevelakhoz mellékelni, vagy ha post, utalványon küldik a 

pénzt a hirdetés szöveget szíveskedjenek az utalványra Írni, mert a hir­
detést csak a díj beerkezte után közölhetjük.

SÍRKÖVEK 
műkőből, terméskőből ol­
csón kaphatók a Debreceni 
Mükögyárnál, Fürdő ucca 
2. 303

la

Jeligés leveleket csak a megfelelő nyugta ellenében adja ki a kiadóhivata
MINDEN OLVASÓNK 

saját érdeke, ha csak la­
punkban hirdető cégeknél 
eszközli összes bevásárlá­
sait, mert a

DEBRECENI 
FÜGGETLEN ÚJSÁG 

hirdetései lapunkat erőssé 
és hirdetéseinket pedig 
eredményessé fogja tenni. 
Olcsóbban vásárol, ha ránk 
hivatkozik.

Í
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Kedves Erzsiké!

Már a múltkor is Írtam és 
nem válaszoltatok. Sajnos. 
Vera még mindig beteg, 
gyere át. ha lehet. Jenő is 

Csókolunk. Pali.

Elcserélnék
egy uccai szobát, konyhát 
és mellékhelyiséget. Apaffy 
u. 32. szám.

Háromszobás lakást 
bérbevennék a belvárosban. 
Cím a kiadóban.

LAPKÉZBE SITŐKET
fizetéssel és jutalékkal fel­
veszünk. Cim a kiadóban, 
Piac ucca 49. szám.

Szép cukrászda
sürgősen eladó 35.000 
kosi, városban a főtéren 
Kellő garancia mellett, ked­
vező részletfizetésre. Aján­
latokat „Cukrászda” jeligé­
re Engel Hirdetőirodába, 
Békéscsaba. 847

Kiadó
kétrendbeli kétszobás kom 
fortos és két egy szoba 
konybás magas pincelakás. 
Borz u. 9. 2845

VÉTEL
«T’TVyWÍ’S'' »

Iparosok figyelmébe! 
Mindenféle kész, haszonra 
való vasak legolcsóbban 
kaphatók. Rezet, ólmot, cin­
ket, ócska vasat legmaga­
sabb árban veszek. Würdi­
ger, Késes ucca 90. 431

lak isi
Abszolút

tiszta bútorozott szoba ki­
adó, esetleg ellátással. Da­
rabos u. 41. 2868

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 2 
ur részére azonnal kiadó. 
Miklós u. 7., Groszmann.

Lépcsőházi
bejáratú elegánsan bútoro­
zott szoba kiadó 1 2 szo­
lid úriember részére. Cim a 
kiadóban. 2872

Kétágyas
tágas, tiszta, szépen bútoro­
zott szoba kiadó. Szent An­
na 29., keresztépület. 2850

Kiadó
Piac ucca 44. szám alatt 
egy emeleti különbejáratu 
uccai orvosi rendelő, vagy 

s irodának, az udvarban 
dsrmti műhely augusztus 

j'.-re Marx ~ 2834

fKERESLETI
-ssraI uniivii) uwuwpljt

Ügyes rikkancsok 
jó fizetéssel állandó alkal­
maztatásra lapunk kiadóhi­
vatalában felvétetnek.

Benz-Gaggennu 
teherautóhoz három hónapi 

I alkalmazásra azonnali be­
lépéssel soffőrt keres bojári 
gazdaság. Ajánlatok fizeté­
si feltételekkel: Bojár, Hol­
lós címre küldendők.

jc
• E L ADÁSI

i i
Két

jókarban lévő tiszta plüss- 
fotel eladó. József kir. h. u. 
4-1 2870

PATKÁNY-, 
egér-, poloska- és svábbo- 
gárirtószer, törvényesen 
védve, nagyon olcsón kap­
ható Stern festéküzletébcn, 
P;nc u. 10., a Bikával szem­
ben.

20 25.000 pengővel
társat keres jóhirnevii, ál­
landó rendelésekkel ellátott 
cég. Befektetett tőke áru­
raktárral biztosítva. Ajánla­
tokat ..Szakértelem szük­
ségtelen" jeligére kiadóhi­
vatalba kérek. 2851

Hosszabb
bizonyítvánnyal rendelkező 
perfekt szobaleányt augusz­
tus 1-rc keres egy fiatal 
pár. Cim a kiadóban.

Lakodalmi
és minden alkalmi sütést, 
főzést vállalok vidékről. 
Wiederné. Csokonai u. 19.

2843

POLOSKA, 
syábbogár, patkány és egér 
biztosan kiirtható szaba­
dalmazott irtószerrel. Na- 
yon olcsón kapható Stern 

rest ék üzlet ében, Piac ucca 
10. Bikával szemben.

WEISZ FERENC 
asztalosmester, Fürdő ucca 

Telefon 10-89., viliany- 
arőre berendezett asztalos 
őzemében gyárt elsőrendű 
mübutorokat, egyszerű bú­
torokat, üzlet-, iroda-, por­
tálberendez,éseket és épület- 
asztalos munkáltat. Saját 
készítésű bútorok készen is 
kaphatók, 123

Üzlet
felhagyása miatt 50 darab 
uj kertiszék, vasszerkezetű, 
összecsukható, hat pengőért 
darabja eladó. Goldstein 
Emánuel, Ilajduhadház.

E
utLLtttima,

IGATLANl

Kettöszázhold
esetleg háromszázholdas 
búzatermő tanyás birtok, 
elparcellázandó hétszáz hol­
dasból külön kiszakítandó 
rész, éló és holt felszerelés­
sel Biharmegyében azonna­
li átvételre eladó. Dezső, 
Kossuth 16. 2871

Padlólakk
magas féuyii, legszebb szí­
nekben, legkiválóbb minő­
ségben, nagyon olcsón kap­
ható Stern festéküzletében 
Piac u. 10. Bikával szem 
ben.

Veszek,
eladok, közvetítek alkalmi 
áron cséplőgarniturákat, 
tractorokat, autókat, moto 
rókát, olajsajtót, malmi gé­
peket, malmokat, kis vasúti 
anyagot, mindennemű ipari 
és gazdasági gépeket. Tár­
sulásokat és csereüzleteket 
létrehozok. Erdős főmérnök 
Simonffy ucca 32., telefon 
12 64. 2852

Kiadó
üzlethelyiség Csapó ucca 
56. szám alatt. Értekezni 
dr. Miklósnál. Hunyadi uc­
ca 10. szám. 2826

Nagy jövedelmű
tehermentes bérház eladó. 
Átadó lakás, üzletek, is­
tálló, pincék. Hatvan u. 55.

2873

A főtér
legszebb helyén egy 4 szo­
ba, előszoba, konyha és 
spejzból álló uccai lakás ki­
adó. Megtekinthető dél­
után 4 órától 7-ig. Kizáró­
lag megbízott Steiner in­
gatlanirodája. Piac 19.. II. 
emelet. Telefon 6-24.

Elcserélném
4 szobás uccai nagy udva­
ros lakásomat lehetőleg a 
Royal közelében lévő 3 szo­
bással. Cim a kiadóban. 871

Szerény igényű
nő elvállalná idősebb nő 
gondozását, ápolását. Taka­
rítást is szívesen vállal. — 
Özv. Tóth Jánosné, Bercsé­
nyi u. 33.

Férfikonfekció
szakmából nőtlen, kimon­
dottan ügyes eladó azonnal 
alkalmazást nyerhet. Aján­
latok eddigi működés és fi­
zetési igények feltüntetésé­
vel Grosz Ignác, Polgár, 
küldendők. 2837

Tiszta lakása 
lesz, ha festéket, bútor- és 
padlólakkot, parkettbe- 
resztőt, terpentint, mesze- 

lőt. parkett- és surolókefét 
a Belvárosi Festékházban, 
Hatvan u. 2., vásárol.

Nők!
Itt a nyár. Siessen uj kalap­
ját megvenni „Anny”-nál, 
Öt pengőtől modellek min­
den divatanyagból. Alakí­
tás 3 pengőért. (Csapó u.
47.) 120

Olajfestékek
minden színben p 1.60-ért, 
zománcok, kályhaezüst, 
karból, kátrány, kocsike­
nőcs, benzin igen olcsó ár­
ban a Belvárosi Festékház­
ban, Hatvan u. 2.

Eladó ház
tágas, háromszobás. 668 
négyszögöl kerttel. Porosz- 
lay-ut 46. 2848

Eladó
a Bercsényi ucca 38. sz. 
ház többrendbeli lakással. 
Lakó nincs, az egész beköl­
tözhető. 2846

Hajdúszoboszlón,
közvetlen a fürdő közelében 
levő Bánom villanegyedben 
csinosan berendezett szo­
bák fürdővendégeknek és 
nyaralóknak kiadók. Bő­
vebb felvilágosítást nyújt 
Auspitz Sámuel, Hajdúszo­
boszló.

Kiadó
egy uccai szoba, konyha 
speiz, fáskamara gyermek­
telen házaspárnak azonnal. 
Csokonai ucca 40. sz. 2821

KIADÓ
központon egy vagy két ur 
részére szoba fürdőszoba­
használattal, télen központi 
fűtéssel, azonnalra.

Modern
kétszobás lakást keresek 
augusztus 1 -re. Schönfeld 
Gyula, Piac ucca 41.

Augusztus 1-i 
beköltözésre keresek egy 3 
szobás lakást. Cim a ki­
adóban.

Tanításra
elfogad középiskolai tanuló­
kat Kovács tanár, Homok 
kert, Tisza István ucca 4.

2697
Középiskolai

tanulókat javító vizsgára 
előkészít tanár. Cim a ki 
adóban. 2765

SZÉNPÁLCÁS 
ívlámpát megvételre kere­
sek. Cim a kiadóban.

Egy
kimondott jó munkás fod- 
rászsegedet állandó alkal­
mazásra felveszek. Szlabély 
László fodrász, Tiszalökön.

KIFUTÓ LEÁNY 
felvétetik a Hegedűs és 
Sándor nyomdában, Piac 
ucca 49.

Pormentcsitö
olaj. szagtalan, világos, 
legolcsóbb árban kapható. 
Klein festéküzlet, Arany 
János 10. 2797

MÁRVÁNYMOZAIK,
cementlapok, betonáruk, 
építési anyagok a legol­
csóbban beszerezhetők a 
Debreceni Mükögyárnál, 
Fürdő ucca 2. sz. 303

„HORTOBÁGY”- "
malom telepén liszt, korpa, 
tengeri és darák eladása. 
Megrendelések házhoz szál­
lítva. Telefon 179.

Esztergapadok
vashoz és fémhez, benzin­
motor eladók. Olcsó alkalmi 
vétel. Simonffy ucca 57.

969

LAPKIHORDÓ
asszony jó fizetéssel felvé­
tetik a kiadóhivatalban.

GYERMF. KD IVAT- ~ 
HÁZBAN

V árosháza épület, gyönyö­
rű, olcsó gyermekruhák mé­
lyen leszállított árban. 
Nagy választék!

Haszonbérbeadó 
birtok. Szatmármegyében, 
Szatmárcseke községben, — 
600 magyar holdas birtok 
(néhai Kende Béla volt bir­
toka). 1929 január hó 1-től 
kezdve, esetleg előbb is, ha­
szonbérbe kiadó. Érdeklő­
dők f. évi július 15-ig csak 
levél utján, július 16. után 
pedig személyesen is dr. 
Lónyay Ferenc nyug. mi­
niszteri tanácsoshoz (Szat- 
márcsekc, vasút: Penyige) 
fordulhatnak a közelebbi 
felvilágosításért.

VEGYES
Építtetők

figyelmet felhívom: ajtók, 
ablakok készítését olcsón 
vállalom. Butorfényezést. 
Kész bútor, konyhaberende­
zés kapható. Miklós u. 18., 
Bodnár. 286»

Jéghii tőszekrények, 
varrógépek, tükrök, Íróasz­
talok, hencserek, díványok, 
matracok, bútorok és min­
dennemű ingóságok lcgju- 
tányosabban kaphatók In- 
góságközvetitőnél. Kere­
sünk megvételre betegtoló­
kocsikat, Schöbcr-ágyalcat 
és mindenféle ingóságot.

2725

A madár
is azt dalolja az ágon: Csi­
kós sósborszesz a legjobb 
háziszer a világon. Kapható 
minden füszerüzletben.

1711

1928 julius 31.
»Ternär

A KORONA 
lerakataiban

HÓFEHÉR KENYÉR 44f 
FÉLBARNA „ 36 f
0ÁS TÉSZTALISZT 44 f

Olcsón
vállalok tanítványokat vizs­
ga utáni fizetéssel. Hunya­
di 8. Varroda. 2869

Tölgy,
bükk, gyertyán egészséges 
száraz tűzifák, valamint ol­
csó száraz bükk parkett- 
hulladék fuvar- vagy vagon­
tételekben előnyösen besze­
rezhető Békési és Lövv cég­
nél, Homokkert, Bánffy uc­
ca 4. Telefon 9—45. sz.

972

Vidéki iskolásgyermek
ellátást kaphat izr. uricsa- 
ládnál. Hajó u. 2.

Nyugalmas 
otthont biztositok teljes el­
látással intelligens urhölgy- 
nek szerény díjazásért. 
Mester u. 35., keresztépü­
let. 2774

Kipróbáita-e már
a Milodin csoda hatású fél­
zsíros arckenőcsöt ingyen? 
Kérdezze kitűnő hatásáról 
hölgy ismerősét. Törvénye­
sen védve Amerikában és 
Magyarországon I Besze 
rezhető Jeszenszky Andor­
nál, Debrecen, Kossuth u 
1. 759

Füszerüzlet,
50 év óta fennálló, jófor- 
galmu, családi okok miatt 
átadó. Cim a kiadóban.

2814

Üzlethelyiség 
Csapó ucca 41. alatt Rá­
kóczi uccával szemben ki­
adó. Tulajdonos lakik Szent 
Anna 7. 2777

Paplant
varrni házhoz megyek. Cí­
met: „Paplan” jeligére a 
kiadóba kérek beadni. 2779

Üzletnek, 
műhelynek uccai világos 
pince kiadó. Szent Anna 7.

2776

Nagy
üzlethelyiség központban, 
forgalmas helyen, irodának 
vagy bármily célra alkal­
mas, két részre osztva is 
kiadó. Füvészkert u. 14.

2825
Ha 50 pengőt ad,

ezért 100 P értékű első 
rendű szabómunkát végzek. 
Biztosíték van. Levelezőlap 
meghívást kiadóba kérek 
.Nagy haszon” jeligére.

634

Belvárosi leányinternátus, 
IV., Váci ucca 56—58. sz., 
1 emelet. Telefon 462 86.
Polgári leányiskolák, leány- 
gimnáziumok, egyetem és 
egyéb főiskolák közvetlen 
közelében. Internátusi díj 
napi ötszöri él kezessel 1,20 
P. Prospektust kívánatra 
küldünk.

Naptól,
hidegtől megvédi lakását, 
ha ablakára szövött faroiet- 
tát vásárol Redőnyiizcmné), 
Debrecen, Bethlen ucca ti­
zenkilenc. 815

UJ! UJ!
Villanyszerelési vállalat! 
Értesítem a t. közönséget, 
hogy Miklós ucca 17. szám 
a'alt villanyszerelési válla­
latot létesítettem, ahol bár­
mily szakmába vágó mun­
kát a legjutányosabb árban 
készítek. Költségvetés díj­
talan. Hívásra szívesen me­
gyek. GROSZ ISTVÁN 
villanyszerelő, a Világítási 
Vállalat volt szerelője. 480

Bécsben
tanuló közép- vagy főisko­
lás leány vagy fiú teljes el­
látást kaphat magyarul is 
beszélő uricsaládnál. Ér­
deklődők forduljanak a ki- 
adóhivatalhoz.

Fíicementtetők 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

961

V'

„Varjú”
marópác (festékoldószer) 
kapható Klein Vilmos fes­
téküzletében, Arany János 
u. 10. 2818

Irodahelyiség
kiadó. Piac ucca 70., I. 
emelet. 2828

Üzlethelynek,
irodának, műhelynek kiadó 
Kossuth u. 7. alatt egy két 
és egy egy helyiségü udva­
ri helyiség. Dr. Borzsovay 
Jenő ügyvédnél, Csapó 4.

2762

Nyomatott Hegedős és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac urcn «

Potom áron
modern uj házat vehet! Biz- 
tositson otthont öregségére 
Havi 40 pengős részlettel 

1 havi lakbér! — uj há­
zat vehet Pest telepein. 
Villák 3 ezer pengőért. Ál­
landó villamos járatok több­
ször naponta Pestre. Vá­
laszbélyegért bővebb érte­
sítést küld Borcsányi, Kis- 
tarcsa.

Batthyány uccán
jelenleg orvosi rendelő egy 
uccai szoba és várószoba 
augusztus 1 -töl orvosi ren­
delőnek vagy irodának ki­
adó. Értekezni Nagy Gyula 
mühimző, Bika-épület. 2724',

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

Uj
borbély, fodrászüzlet. Mik­
lós u. 53. Borotválás 20 fil­
lér, hajvágás 30 fillér. Haj­
vágás frizurára 40 fillér. 
Babihajvágás. — Manikűrös 
leány felvétetik. 2819

Szénát, szalmát
nagy mennyiségben ve­
szünk, kettő lipicai ló haj­
tókocsival, szerszámokkal 
eladó. Műtrágyagyár, Szent 
Anna 64. 2805

Nevetséges
olcsó gyáriáron szerezheti 
he nyakkendőszükségleté t 
Piac ucca 79. alatti Nyak­
kendőüzemben. 2801

MENEKÜLT ÓRÁS 
szakszerűen, meglepő ol­
csón vállal javításokat. Rá­
kóczi u. 36. sz.

szám.
\ D


